

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1972. június 16.

bb 1. befejezéshez közelednek a tanácstagi beszámolók a fővárosban - több ezer közérdekű javaslat a tanácsok illetékeseinél

i -don-ny z s la

1972. június 16.

a fővárosban befejezéshez közelednek a tanácstagi beszámolók, a választók és a választottak eddig megtartott találkozóin több ezer közérdekű javaslat, indítvány hangzott el.

a xiv. kerületi beszámolókon a lakókat elsősorban a közlekedés problémái foglalkoztatták. szóvá tették, hogy a buszok - a 7/c- és a 19-es - rendkívül zsúfoltak, s menetidejük jócskán meghosszabbodott. sok ellenzője van annak a tervnek, hogy a 19-es autóbuszok végállomását elhelyezik a nagy Lajos király ut és a fogarasi ut kereszteződésétől. ez a környékbelieknek főként a munkába járóknak - komoly idővesztést okozna.

a füredi uti telep lakói közértek, zöldség- és gyümölcsboltok építését sürgetik, mert jelenleg kevés a bevásárlóhely, s a meglévő boltok áruellátása is hiányos. a szülők egyöntetű kérése: a játszóterekről tiltsák ki a kutyákat! részint, mert zavarják a pihenni vágyókat és a gyerekeket, s főként, mert bepisztítják a csuszdaikat, a mászókákat és a homokozókat.

/folyt köv/

-1-

NA

bb 1. befejezéshez ...folyt/ny

a kőbányai tanácstagai beszámolókon is sok szó esett ,, kutyá-ügyekről,,. a panaszosok többsége telep lakos, a panasz pedig az, hogy a csend-rendeletnek egyáltalán nem lehet érvényt szerezni, mert a lakótelepeken jóformán minden ház minden emeletére jut egy-két kutya.

a viii. kerületi beszámolókon - amelyeken eddig mintegy 700 közérdekű javaslatot jegyeztek fel - szóba került, hogy a házfelügyelők egy részének munkája nem kielégítő: a lépcsőházakat ritkán takarítják és a lakók dolgaival sem igen törődnek. az ivk-ra is szép számmal hangzottak el panaszok. többek között az, hogy a bejelentett hibákat csak hónapok múlva javítják ki.
/mti/

-. -

bb 2. háromszoros fényerő - a hónap végén ,, kivilágosodik,, a kossuth lajos tér

1 kf/mm/ny la

1972. június 16.

befejezéséhez közeledik a kossuth lajos tér közvilágításának felújítása, a hónap végén ,, kivilágosodik,, a tér és környéke.

a villanyszerelőipari vállalat - amely az elektromos művek megbízásából segít a főváros közvilágításának korszerűsítésében - márciusban kezdte meg a munkát budapest ,, főterén,,. a régi öntöttvas villanyoszlopokat 18 méter fénypont-magasságu, egy és két-karu, kétszer ezer wattos higanygőzarmaturás modern kandeláberekkel cserélték fel. korszerűsítették a térbe torokolló utcák világítását is. összesen 60 ~~modern~~ kandelábert állítottak fel a gyenge fényt árasztó normálizzós villanyoszlopok helyett, s a nagyobb energiaigény kielégítésére felújították a tér teljes kábelhálózatát is.

az éviterv mérnökeinek tervei alapján korszerűsített közvilágítással, a négy és félmillió forintos munkával a vállalat szerelői a hónap végén készülnek el. utána a korábbihoz képest háromszoros fényerő egyenletesen, árnyékmentesen világítja meg a kossuth lajos tér közlekedési utvonalaikat és a tér környékét.
/mti/

-. -

v-. -

-2-

bb 3. arany jános a dallamköltő - kottaalbumok a petőfi jubileum tiszteletére

1 ró/fk/ny zs la

1972. június 16.

,, petőfi sándor boldogan vette volna kezébe...,, - írja illyés gyula, a petőfi versekre írt dalok albumának előszavában, amelynek címlapját barabás miklós híres festménye ékesíti, s amelyet a költő születésének 150. évfordulója tiszteletére jelentetett meg a zeneműkiadó. a kottafűzér gyöngyszeme arany jánosnak ,, a toronyban,, című vershez írt dallama, s az énekhangra, zongorakisérettel komponált 11 dal szerzői közt egressy béni, liszt ferenc, mosonyi mihály szerepel a múlt század nagyjai közül. a mai komponistákat farkas ferenc - az album összeállítója - kadosa pál, sugár rezső és szervánszky endre képviseli.

a zeneműkiadó kellő időben adja közre a ,, petőfi kórusok,, három kötetét, alapos felkészülési lehetőséget kínálva az iskolai és amatőr kórusok számára. az egynemű karra írt kórusok fűzetében ,, a márciusifjak,, az ,, arany lacinak,, a ,, születésimhez,, a ,, vizen,, az ,, alkony,, az ,, est,, és az ,, itt a nyílalom, mibe löjtem?,, című versekhez bárdos lajos, dávid gyula, péter józsef, sulyok imre, és szabó ferenc komponált zenét. a férfikarra és vegyeskarra írt kórusok kottafűzérei közreadásakor főként az amatőr együttesekre gondolt a kiadó:

előkészületben van egy miniatűr könyvecske kiadása is, megjelenése az ősz elején várható. a parányi kötet címe a ,, nemzeti dal,, petőfi és kodály képe díszíti. tartalmazza a költő kéziratának facsimile változatát, a vers ősnymtatványát, s a kodály zoltán által megzenésített alkotás miniatűr partitúráját.
/mti/

-. -

bb 4. júliusban nyílik az újjáépített szentendrei muzeum

vid/gö/ká/ny hgy

1972. június 16.

szentendrén befejeződött a ferenczy károly muzeum felújítása. a csaknem hétmillió forint költséget igénylő munkálatok során az építők újjávarázsolták az épületet, s a szomszédságában álló, muzeumhoz csatolt házat. a megnagyobbított területen megfelelő módon elhelyezhetik a muzeum gazdag anyagát, s ide költözhet a pest megyei muzeumok igazgatósága. az újjáépített muzeumban kap helyet a névadó, ferenczy károly festőművész hagyatéka, s állandó kiállítása lesz a világhírű szentendrei művésztelep alkotóinak. a ferenczy károly muzeum július elején, a szentendrei teátrum előadássorozatának kezdetén nyílik meg.
/mti/

-. -

-3-

bb 5. az idén több mint háromezer uttörő nyarat zánkán

1 szö/pá/ny zs la

1972. június 16.

az északi balaton-part kis falujának, zánkának minden esélye megvan rá, hogy már a közeljövőben országos, sőt európai hírnévre tegyen szert. szomszédságában épül fel hazánk legnagyobb, és legszebb uttörőtábora, a balatoni uttörőváros.

a hajdani ságpusztá helyére valóságos uttörőparadicsomot teremtenek a tervezők - erdőkkel, utakkal, házakkal, vizekkel. a tábor északról fenyvesek és tölgyesek, délről a balaton szegélyezi. területén átfut az ötletesen megemelt 71-es műút, a vasúti pálya, de épül már saját, belső, ostornyeles lámpákkal megvilágított úthálózata is, s ennek hosszúsága eléri a 10 kilométert.

a nagyszabású építkezés négy esztendővel ezelőtt kezdődött, s a tervek szerint 1975-ben fejeződik be. a kisz védnöksége azonban arra is reményt nyújt, hogy esetleg már 1974-ben átadják.

a teljesen felépített táborban huszonnégy 120 személyes szálló várja majd a gyerekeket. lesz az uttörőparadicsomnak saját úthálózata, postája, vasútállomása, kikötője, egészségháza, vízművek, kertészete, sportstadionja, garázsa, sőt még benzinkútja is. és persze iskolája: a vezetőképzés ugyanis télen is tart majd. az a cél, hogy az uttörők és az ifivezetők tanulmányi munkájuk zánkán töltött két hetes kiesés miatt se szenvedjen csorbát.

az uttörőváros már tavaly nyáron működött: elkészült épületeiben csaknem kétezren pihentek. az idén több mint háromezer gyermek lesz vendége.

a teljesen elkészült zánkai táborban egyszerre háromezer uttörő üdülhet majd, s így egy-egy nyáron 12-15 ezer falusi és városi gyerek élvezheti az új gyermeklétesítményt./mti/

--

-4-

bb.6. romkert szekszárdon

vid/ká/ok hgy

1972. június 16.

a szekszárdi ómegyháza udvarán befejeződött az i. béla király által 1061-ben alapított bencés apátsági templom feltárása, s az épület maradványainak konzerválása. az ásatások során európában egyedülálló ősi építészeti maradványok kerültek napvilágra. ehhez formailag hasonló építészeti megoldás eddig nem ismeretes: stílusa keleti kapcsolatra utal, a feltárást irányító kozák károlynak, az országos műemléki felügyelőség csoportvezető régészének feltételezése szerint: mivel i. béla lengyel és orosz segítőcsapatokkal tért vissza az országba, esetleg ebből indulhat ki az alkotók eredetét kibogozó kutatás szála.

a régi krónikák szerint az alapító királyt az általa építtetett nemzeti monostorban temették el. a királysírt azonban nem találták meg, mert az ősi romok fölé épített, s pollack mihály tervezte, nagyértékű régi megyeháza korlátokat szabott a feltárásnak. az egykori templomot többször átalakították, vászserüen megerősítették, s a törökök is erődnek használták. 1974-ben a templom nagyrésze leégett.

az ásatások során sírokat, valamint római téglá- és kőtorzókat is feltártak. az előkerült templomfal- és pillérmaradványokat konzerválták és a székesfehérvárihoz hasonlóan, romkertnek képezték ki./mti/

...

bb.7. egészségügyi szakemberek tanácsai - a táborozásra indulóknak

1 vt/gk/ok zs la

1972. június 16.

ezekben a napokban sorra benépesülnek a napközis és egyéb táborok, amelyek kellemes környezetben sokféle hasznos időtöltési lehetőséget biztosítanak a kisebb és nagyobb diákoknak. mint a közegészségügyi szakemberek rámutatnak, egészségügyi szempontból a táborok elsődleges rendeltetése, hogy biztosítsák a tanulók pihenését, üdülését, a rendszeres testedzést, ami a fejlődő szervezet számára különösen lényeges. a gyerekek sokat mozognak, futkároznak, nemegyszer elesnek, különböző játékokkal játszanak, óhatatlanul bepiszkolódik a kezük.
/folyt.köv./

- 5 -

PA

bb.7./egészségügyi szakemberek....folyt./ok

ezért nem szabad elmulasztani étkezés előtt, vécéhasználat után a szapannal végzett alapos kézmosást. helytelen gyakorlat, ha a kéztörüléshez közös törülközőt használnak. a higiénikus az, ha minden tanulónak saját kéztörülője van vagyeldobható papír kéztörülő áll rendelkezésre. az is jó megoldás, ha elviszik a táborba az iskolai tisztaságcsomagot.

fontos, hogy a nevelők reggel ellenőrizzék a diákok személyi tisztaságát és figyelmeztessék őket a mindennapos esti tisztálkodás szükségességére, valamint arra, hogy ehhez célszerű meleg vizet igénybe venni. reggel viszont a frissítő hidegvizes mosakodás az ideális. természetesen nem szabad elmulasztani a fomsást sem fölkeléskor, sem lefekvés előtt. a ruhák megválasztása mindekor az időjáráshoz igazodjék. sok sérülés előzhető meg, ha a táborban a gyerekek nem járnak mezitláb.

ismeretes, hogy a különféle fertőzések szájon át is terjedhetnek. ezért a táborokban közös pohár vagy bögre használatát nem szabad megengedni.

közegészségügyi érdek, hogy a táborozók a hulladékot, a szemetet az arra kijelölt tárolóba dobják és azt fedjük is le, mert így megakadályozzák a fertőzést terjesztő rovarok, rágcsálók elszaporodását.

a nyári táborokban pihenő gyerekekre is vonatkozik a napozásra előírt óvatosság, vagyis az, hogy csak fokozatosan éljenek a napfürdő lehetőségével, ne akarjanak hirtelen leburnulni, mert a meg gondolatlan, hosszan tartó napozás sok kellemetlenséget idézhet elő.
/mti/

vbb.8. üveg-irányvonatok

vid/ká/ok hgy 1972. június 16.

a máv szegedi igazgatósága és az orosházi üvegyár szakemberei az öblösüvegek, palackok szállításának gyorsítására a törések megszüntetésére kidolgozták és bevezették a rakodólapos-irányvonalas üvegszállítás rendszerét.

/folyt.köv./

- 6 -

NA

bb.8./üveg-irányvonatok...folyt./ok

korábban a vagonokba rakott üvegekből - főként tolatások közben - sok összetört, az egységes áruval rakott irányvonatok mindenféle tolatás nélkül jutnak elrendeltetési helyükre, így az üvegtörések minimumra csökkentek. a vonatokat vasárnap állítják össze illetve továbbítják.

most, a zöltség-gyümölcsszezon idején tulnyomórészt a szigetvári konzervgyárba továbbítanak irányvonatokat. az idén körülbelül ötven ilyen „üvegvonatot”, küldenek orosházáról a konzervgyárakba, s külföldre, összesen mintegy ötvenmillió befőttesüveggel, palackkal rakottan./mti/

bb.9. dózsa emlékbélyeg

1 kf/kf/ok la 1972. június 16.

dózsa györgy születésének 500. évfordulójáról bélyeggek emlékezik meg a posta. az „évfordulók-események 1972.” sorozaton belül június 25-én 1 forint névértékű dózsa arcképét ábrázoló bélyeget hoznak forgalomba.

az emlékbélyeg kékesi lászló grafikusművész terve alapján többszínű raszteres mélynyomással az állatmi nyomdában készült 6,1 millió példányban./mti/

bb.10. tigrisfoltos orchidák nyílnak szegeden

vid/ok fm la 1972. június 16.

a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjében nyílnak a tigrisfoltos orchideák, a legillatosabbegzotikus nővények. hazájuk mexikó, nevüket pedig onnét nyerték, hogy a világos színű virágokat barna foltok tarkítják. kellemes, édeskés illatuk a vaniliáéra emlékeztet.

az idén veszély fenyegette a szegedi fűvészkertnek ezt a különlegességét, mert egy hatalmas vihar megrongálta azt az öreg fűzfát, amelyre a nyári hónapokban ki szokták helyezni. a hatalmas fáról karvastagságú ágak szakadoztak le, de a virágok - szerencsére nem mentek tönkre, viszont át kellett őket helyezni. a mexikói virágok hosszú ideig nyílnak, s az idén is sokezren gyönyörködnek szírbontásukban./mti/

--- 7 ---

MA

bb.11. az elvesztett személyi igazolványból vált ismertté a tolvaj

1 bc/tm/ok zs la

1972. június 16.

zsákmányával eltávozott a helyszínről - az egyik fővárosi büféből - peterdi jános 40 éves segédmunkás, budapesti lakos, mégis póruljárt. előzőleg a büfében peterdi asztalánál helyet foglalt két asszony a kisfiával. az egyik asszony táskáját és szatyrát az asztal kampójára akasztotta. ezeket peterdi egy alkalmassal vélt pillanatban leemelte, majd nyomban a kijárat felé indult. a másik asszony kisfia észrevette a történeteket, s szólt anyjának, mire az ellopott holmik tulajdonosa a tolvaj után szaladt. az - félve a következményektől - hirtelen elhatározással visszaadta a holmik tulajdonosának, majd futásnak eredt. közben lecsuszott vállára terített zakója, s kiesett belőle a levéltárcája. az abban lévő igazolvány alapján személye telepleződött, s feljelentették.

a központi kerületi bíróság peterdi jánost lopás vétségéért figyelembe véve, hogy korábban többször megbüntették, s hogy nem sokkal korábban szabadult a börtönből, - hétélnapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

...-

bb.12. szombattól, hétvégeken sötétedésig közlekedik a libegő

1 don/ok zs la

1972. június 16.

semmit nem veszített népszerűségéből a jánoshegyi drótkötélpálya, a libegő. forgalma hétről hétre, különösen hétvégeken rendkívül nagy. ezért a libegő vezetősége elhatározta, hogy a légpályát - egyelőre szombatokon és vasárnapokon - az eddig este hat órás üzemzárás helyett este nyolc óráig közlekedtetni. a libegő első hosszabbított műszakja június 17-én, szombaton lesz.

a következő napok forgalmának alakulása alapján döntenek majd arról, hogy a hét többi napján meghosszabbítsák-e a libegő üzemidejét./mti/

...-

- 8 -

NA

bb 13. magyar vitaminyár indiában

1 ba/mm sb bzs la

1972. június 16.

teljes üzemen dolgozik már az első magyar-indiai gyógyszeripari közös vállalat az indiai bombaytól 200 kilométerre, vapi város közelében létesített óserdei ipartelepen.

a magyar medimpex és indiai partnere, a themis chemicals ltd. 1969 első felében alapította a közös vállalatot. létrehozásában résztvett a kőbányai gyógyszerárugyár és az indiai chomson gyógyszergyár is. az építkezést 1969-ben kezdték meg a kőbányaiak irányításával, akik nemcsak a műszaki dokumentációkat bocsátották az indiai építők rendelkezésére, hanem szakemberi tanácsaikkal a helyszínen is segítették a munkát, a termelési technológiát és a gyártó berendezéseket is a magyar szakemberek tervezték, speciális berendezéseket pedig az indiai vállalatok állították elő. a magyar és az indiai szakemberek, szerelők szoros együttműködésével sikerült leküzdeni a távolságok és az új vidéki település okozta nehézségeket. így a múlt év végén megkezdődött a próbagyártás, s a gyár most már teljes üzemen havonta többszáz tonna gyógyszeralapanyagot állít elő.

elsősorban b 12 vitamint gyártanak a kőbányai gyógyszerárugyárban kidolgozott szabadalom alapján. a b 12-t a tervek szerint a gyógyszeripar újabb fontos alapanyagainak előállítására követi. a közös vállalat sikere nyomán hazánk és india között további gyógyszeripari együttműködésre nyílik lehetőség. /mti/

...-

8.10/bzs

- 9 -

10 1030

bb 14. nyolcvan új szövetkezeti műszer az ex:094508-69,

i ol/gg bzs la

1972. június 16.

napjainkban több mint hetven országba exportálják a budapesti műszer és gépipari szövetkezetek termékeit. a legnagyobb felvevőpiacot a kgst országok jelentik - de szállítanak nyugat-európába, továbbá számos fejlődő országba is. a budapesti szövetséghez tartozó 44 tagszövetkezet tevékenyen részt vesz a legfontosabb műszaki fejlesztési programokban /szénhidrogén-, járműfejlesztés-, színes tévéműszer-program, elektrokémiai műszergyártás, műanyagipari gépgyártás stb/, továbbá a kgst speciális szakosztályainak munkájában is. ezek a szövetkezetek a múlt évben egymilliárd 80 millió forint értékű terméket exportáltak, s termelésük 1972 első három hónapjában már elérte a 900 millió forintot, az export-szállítások értéke pedig 280 millió forint.

figyelemre méltó fejlődést mutat, hogy exportjuk részaránya megközelíti már az összes forgalom 40 százalékát. a szövetkezetek rendszeresen korszerűsítik gyártmányaikat, hogy megtartsák vásárlóikat a piacokon, s újabb megerendelőket szerezzenek. a múlt évben csaknem 420 új terméket bocsátottak ki, amelyek közül mintegy 80 gyártmányuk most kerül először az exportpiacra./mti/

--

bb 15. összeütközött a 68-as és 67-es villamos - egy súlyos, nyolc könnyű sérült

i bé/mm bzs hgy

1972. június 16.

pénteken éjjel nulla óra 40 perckor a thököly ut 173. számú ház előtt összeütközött a 68-as és a 67-es jelzésű villamos. az összeütközés következtében kaszál zoltánné 44 éves budapesti lakos súlyos, nyolcan pedig könnyebb sérüléseket szenvedtek. mindannyiukat kórházba szállították. a baleset ügyében megkezdték a vizsgálatot. /mti/

--

bb 17. a finn kommunista párt küldöttsége budapesten

fk bzs hgy

1972. június 16.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására június 15-én budapestre érkezett a finn kommunista párt központi bizottságának küldöttsége, amelyet arvo aalto főtitkár vezet. a delegációt a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, a kb tagja, a kb külügyi osztályvezetője fogadta./mti/

9.58/bzs

- 10 -

bb 16. olcsóbb a gyümölcs - bőséges felhozatal a hétvégére

i bé/mm bzs hgy

1972. június 16.

pénteken najnalban több mint 55 vagon friss zöldség és gyümölcs érkezett a zöldségtér részére. a hétvégi felhozatal bőségesnek mondható, javult az ellátás burgonyából, zöldségből, hasonlóképpen gyümölcsből is. az eper és a cseresznye mellett megjelent az őszibarack is nagy tételben, összesen 310 mázsát árusítanak belőle 8-22 forintos áron. tizenhárom mázsa málna érkezett, különként 26 forintért. a lassan lefutóban lévő eper- és cseresznyefelhozatal az évszaknak megfelelő, cseresznyéből 240 mázsa /12,80-ért/, eperből 190 mázsa /különként 20 forintért/ érkezett. a hétvége piacát általában csökkenő árak jellemzik, négy forinttal olcsóbb lett a zöldbab, hasonlóképpen alacsonyabb áron árusítják a zöldborsot és valamennyi gyümölcsfélét is./mti/

--

bb 18. tisztújító közgyűlést tartott az építőipari tudományos egyesület

t sb/fk bzs hgy

1972. június 16.

az építők szakszervezetének dózsa györgy uti székházában pénteken tartotta tisztújító közgyűlését az építőipari tudományos egyesület. a tanácskozáson megjelent dr. szabó jános akadémiai levelező tag, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese, dr. valkó endre, a mtesz főtitkára, kelemen lajos a fővárosi tanács elnökhelyettese, valamint az építésügyi számos társadalmi szervezetének, intézményének vezetője, képviselője.

általános

lux tisztó tanszékvezető egyetemi tanár, a tudományos egyesület alelnöke nyitotta meg a közgyűlést, majd dr. gabos györgy főtitkár elnököltette ki szóbeli beszámolóval az egyesült elnökségének jelentését az utóbbi négy évben végzett munkáról. elmondotta: az egyesület tagjai számos javaslattal, sok társadalmi munkával segítették az építőipar feladatainak teljesítését. így jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy az építőipar szocialista szektora mind a harmadik ötéves tervben, mind a negyedik ötéves terv első éveiben a népgazdasági előirányzatnál jóval gyorsabban növelte termelését. tavaly az ország építőipara 82 milliárd forint értékű munkát végzett el, többet, mint amennyit a harmadik ötéves terv első felében. 1971-ben 17 800 paneles lakás épült, ez az állami lakásépítés 75 százalékát. gyorsan növekedett a központi betongyárak országos hálózata is. a múlt évben már több mint másfél millió köbméter betont szállítottak ezek az üzemek az építkezésekhez, majdnem ötször annyit, mint 1965-ben.

/folyt. köv./
10.38/bzs

- 11 -

bb 19. a vegyipari üzemek fiatal dolgozói képviselőinek tanácskozása

t bé/mm bzs hgy

1972. június 16.

pénteken a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében hívta össze a nehézipari minisztérium a vegyipari üzemek ifjúságának képviselőit. a nagyszabású tanácskozáson megvitatták az ifjúsági törvény végrehajtására vonatkozó nehézipari miniszteri utasítást, amely az általános érvényű törvényeket, az iparág speciális feladataihoz, körülményeihez igazítja. a tanácskozást megelőzően kikérték a nagyüzemek vezetőinek, fiataljainak véleményét. górnagy sándor nehézipari miniszterhelyettes méltatta az ifjúság szerepét a rohamosan fejlődő vegyiparban. mint mondotta, az elmúlt tíz év nagyberuházásai elképzelhetetlenek lettek volna a kisz-védnökség, az ifjúság odaadó segítsége nélkül. ennek a védnökségnek jelentős szerepe volt a borsodi vegyiművek, a tiszai vegyikombinát, a péti nitrogénművek, a dunai kőolajipari vállalat, a peremartoni ipari robbanóanyaggyár, fűzfői nitrokémia, a szegedi kőolaj- és földgázipari létesítmények fejlesztésében. kiemelte a fiatalok veszprémi vegyipari műszaki fejlesztési koncepcióját, amely számos új technológia, sőt szabadalom kiindulópontja lett. a védnökség eredményességét bizonyítja - hangoztatta a miniszterhelyettes, hogy az elmúlt napokban a nehézipari minisztérium megkötötte a kisz központi bizottságával és az érdekeltek tárcákkal azt az új, hosszútávú szocialista együttműködési védnökségi szerződést, amely leninvárosi, százhalombattai nehézipari beruházásokra, az új péti műtrágyagyárra és az inotai 200 megawattos gázturbinás csúcserőmű építésére vonatkozik.

a vegyipar az átlagos életkort tekintve a legfiatalabb iparágunk. kilencvenezer dolgozója közül 54 ezer harminc éven aluli. éppen ezért az ifjúsági törvény, s annak megvalósítása itt hatványozott jelentőségű. a törvényben foglaltak közül külön kiemelte a miniszterhelyettes a tanulási lehetőségek biztosításának fontosságát, valamint azt, hogy a jövőben az eddigiek-nél nagyobb mértékben be kell vonni a fiatalokat a gazdasági döntésekbe, irányításba.

a vitában szó volt többek között a pályakezdők helyzetéről, munkába állításuk körülményeiről, az ifjúsági lakásépítkezések támogatásáról is. /mt1/

10.53/bzs

- 12 -

bb 20. a takarmányban kevés volt a fehérje, bírságot fizet a vállalat

i sl/mm bzs hgy

1972. június 16.

a központi gazdasági döntőbizottság, a legfőbb ügyész indítványára, eljárást indított a békés megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat ellen, mert a vállalat az ipari takarmányokat nem aszerint a receptura szerint készítette, amit az árképzéskor számításba vett. az országos takarmányminősítő és ellenőrző felügyelőség vizsgálatai szerint a vállalat keverőüzemeiben a takarmányokhoz olyan huslisztet használtak fel, amely az előírtnál kevesebb nyersfehérjét tartalmazott.

a központi gazdasági döntőbizottság megállapította, hogy a vállalat a minőségileg nem teljes értékű ipari takarmányokat az ár csökkentése nélkül értékesítette és így 188 ezer forint jogtalan vagyoni előnyhöz jutott. ezért a kdb a vállalatot - nem jogerősen - 280 ezer forint gazdasági bírság megfizetésére kötelezte. /mt1/

bb 21. Lottó nyerőszámok

mm bzs hgy

1972. június 16.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a füzesabonyban megtartott 24. heti lottó sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

5, 22, 34, 62, 70.

/mt1/

bb 22. jakab sándor,

mm bzs hgy

1972. június 16.

az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására pénteken moszkvába utazott. /mt1/

bb 23. a bkV

mm bzs hgy

1972. június 16.

a strandolási idényre június 18-tól csak munkaszüneti napokon s jelzéssel autóbuszjáratot közlekedtet csepel tanácsház tér és csepeli kajaktelep között, reggel 6 órától 20 óráig. megállóhelyek: csepel tanácsház tér, karácsony sándor utca, széchenyi utca, határ ut, hollandi csárda, csepeli strand főbejárata, kajak telep - végállomás. viteldíj: 1,50 forint, bérletek és utazási igazolványok nem érvényesek. /mt1/

11.55/bzs

- 13 -

bb 24. csehszlovákiai vendégszereplésre utazott a diósgyőri kórus

vid/fm bzs hgy

1972. június 16.

a diósgyőri vasas művészegyüttes hatvan tagu csoportja: a vegyeskar és az egy éve alakult kamarakórus pénteken többnapos vendégszereplésre csehszlovákiaiba utazott. a trineci vas-kohászati művek párt- és szakszervezeti bizottságának meghívására immár ötödik alkalommal lépnek fel a szlovák kohászvárosban, viszonzva a trineci művészegyüttes vendégjátékát, akik ugyancsak több alkalommal adtak műsort miskolcon. /mti/

--

bb 25. új gyári óvoda székesfehérvárott

vid/fm bzs hgy

1972. június 16.

szépen berendezett óvodát vettek birtokukba az ikarus székesfehérvári gyára dolgozóinak gyermekei: a nagyüzem egy régebbi munkásszállóját félmillió forintos költséggel óvodává alakította át. a színes butorokkal, játékokkal felszerelt óvodában három korcsoportban egyszerre száz aprósággal foglalkoznak. az óvodához játszótér is építettek, az ötletes szabadtéri játékokat a gyár szocialista brigádjai készítették társadalmi munkában. /mti/

--

bb 26. kánikulai rend a vas megyei közétkeztetési helyeken - a sárvári várvendéglőben leállították a fagylalkészítést

vid/fm bzs hgy

1972. június 16.

a közegészségügyi hatóság a sárvári várvendéglőben leállította a fagylalkészítést, mert nem biztosították hozzá a megfelelő feltételeket. szentgotthárd környékén több helyen nincs megfelelő hűtési lehetőség, ezért eleve nem adtak engedélyt fagylalkészítésre. emberi fogyasztásra alkalmatlan fasiozott forgalombahozásáért 3000 forint pénzbírsággal sújtották a sárvári várvendéglő volt vezetőjét, majd miután ismét szabálytalanságokat észleltek, újabb 500 forintra megbüntették.

ezek az intézkedések részei annak a nagyszabású közegészségügyi akciónak, amelyet a vas megyei köjál vezetésével a kánikula beköszöntével indítottak el vas megye csaknem 400 melegkonyhás tömegétkeztetési helyén, továbbá a hidegkonyhákban, cukrászdákban, fagylalkészítő egységeknél és az élelmiszerüzletekben. /folyt. köv./

12.05/bzs

- 14 -

bb 26. /kánikulai ... 1. folyt./bzs

szigorú kánikulai rendet és fegyelmet léptettek életbe az említett helyeken. a közétkeztetés higiéniajának órei 140 fagylalt-, 190 hentesáru- és hidegkonyhai készítményt - ezek a legkényesebb élelmiszerek a nagy melegben - vizsgálták meg. az előbbiből 19, az utóbbiból 23 romlott volt. főként a kis üzemek készítményei kifogásolhatók. sok gondot okoz a sárvári tsz társulás húszüzeme, ahol ugyan történtek intézkedések a higiéniai követelmények betartatására és a termékek javítására, - ez azonban még mindig nem elegendő.

az áfész fagylalkészítői tanfolyamon vettek részt, ahol megtanulták a szükséges tudnivalókat. külön helyszíni „kánikulai”, oktatásban részesültek a legforgalmasabb nyári vendéglátó helyek alkalmazottai. most már a legtöbb helyen elméletben ismertek a követelmények, de a megvalósításhoz hiányoznak a tárgyi feltételek. a turisták, kirándulók örömfére bővítették a kőszegi szabó-hegyen működő turistavendéglőt, s így az most az eddiginél háromszor több vendég kiszolgálására alkalmas. /mti/

--

bb 27. intermetall szakértői értekezlet

t sl/pá bzs hgy

1972. június 16.

az intermetall tagországok szakértői és a kgst szabványosítási intézet képviselői budapesti értekezletet tartottak, amelyen a gyengén ötvözött, hegeszthető, a légköri korrózióknak fokozottan ellenálló szerkezeti acélok kutatásának, gyártásának és felhasználásának összehangolásáról tárgyaltak. munkatervet fogadtak el, amelynek alapján az említett kérdésekben kiépítik, bővítik az együttműködést. /mti/

--

bb 28. ausztriába utazott a zalai táncegyüttes

vid/fm bzs hgy

1972. június 16.

az osztrák rádió kezdeményezésére európai folklór-fesztivált rendeznek június 17-én klagenfurtban. az alsó-ausztriai városban sorra kerülő fesztiválon hazánkat a zalai táncegyüttes képviseli. a zalai táncosok verbunkost, csárdást, kalotaszegi, sárközi és rábaközi táncokat adnak elő a találkozón. az együttes pénteken utazott el ausztriába. /mti/

--

12.43/bzs

- 15 -

bb 29. időjárásjelentés

1972. június 16.

bzs hgy

a meteorológiai intézet jelenti június 16-án 12 órakor:
szórványos, záporok, zivatarok

kontinensünk nyugati felén az évszakhoz képest továbbra is hűvös az időjárás. ugyanakkor a zágráb-bécs-varsó vonaltól keletre eső részeken változatlanul meleg az idő. a szovjetunió európai területének középső részén a maximum hőmérséklet már 8-12 fokkal magasabb, mint az utóbbi 10 év átlaga. közép-európában a hűvös és meleg levegő találkozási területén a hajnali órákban többfelé keletkezett zápor, zivatar. a következő 36 órában a kárpát-medencében az időjárás alakulásában lényeges változás nem lesz, meleg marad az idő, de záporokkal, zivatarokkal kell számolni.

hazánkban csütörtökön napos, meleg idő volt, általában 10-14 órán sütött a nap. a nappali felmelegedés 26-30, sőt délkeleten helyenként 32 fokot ért el. az éjszakai órákban a magasba beszivárgó hűvös levegő hatására főként nyugaton és északon többfelé keletkezett zápor, zivatar, helyenként jégeső is esett.

a lehullott eső mennyisége elég szeszélyes eloszlást mutatott. északkeleten néhány helyen meghaladta a 15 mm-t, sőt szentendrén, lőrinciben, jászapátiban, galyatetőn 20 és balassagyarmaton 24 mm-t mértek. péntek hajnalra 15-20 fokra hűlt le a levegő délelőtti változóan felhős volt az ég, egy-két helyről záport, zivatart jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 19-26 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 23,4 fok volt, 4,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős idő, szórványos záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: nyugaton 25, máshol 30 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 305 cm.

/mti/

12.58/bzs

- 16 -

bb. 30. ir. műszaki hetet rendeznek - sajtóújságostól a technika házában

t/bé/im/rj hgy

1972. június 16.

június 19-23 között rendezik meg hazánkban első ízben az ir. műszaki hetet a magyar kereskedelmi kamara, a mész, és az ir. export tanács a technika házában. az eseményről t.j. garvey, az ir. export tanács vezérigazgatója pénteken tájékoztatta az újságírókat. elmondotta többek között, hogy a két ország közötti kapcsolatok szerények és ettől a rendezvénytől várják, hogy egymás eredményeinek megismerésével kibővül az együttműködés 1970-ben ironszág magyarországi részének kizárólag serte-hust exportált, tavaly azonban már új árucikkek kerültek az exportlistára, jóllehet a legnagyobb értéknyadot továbbra is a mezőgazdasági termékek képviselték. az ipari termékek közül magyarországon érdeklődésre tarti számot a számítógép-alkatrész, az önműködő elemző készülék, legnagyobb sikere azonban az ir. ta-kormánykezelő berendezésnek volt, amely előre beprogramozva teljesen automatikusan működik. az eddigi tárgyalások biztatóak. szó van közös vállalkozások létrehozásáról, elsősorban a rádióiparban, a laboratóriumi műszergyártásban, és élelmiszeriparban. tárgyalások folynak közös zöltség-számításról. ehhez a kooperációhoz ironszág adná a már bevált licencet.

az ir. műszaki napok alkalmából kiállítást is rendeznek, amelyen két cég mutatja be legújabb konstrukcióit. /mti/

bb 31. több mint egy év munkájának mérlege a nyomda-, a papír-
ipar és a sajtó dolgozói szakszervezete központi vezetősége előtt

t ol/fk bzs hgy

1972. június 16.

mit tett a szakszervezet a 15 hónappal ezelőtt lezajlott 39. kongresszus határozatainak végrehajtásáért - erre a kérdésre kereste a választ a nyomda-, a papír- és a sajtó dolgozói szakszervezetének központi vezetősége pénteken tartott ülésén, amelyen részt vett dr. sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes is. megállapították: a választott vezetőszervek, az apparátus, valamint az üzemi testületek rendszeres munkája jól segítette az iparágak gazdasági célkitűzéseinek megvalósítását. a tervfeladatok sikeres teljesítésében jelentős szerepe volt a szocialista munkaversenynek, amelyben a szocialista brigádok jártak az élen. régi gond: a szakmák utánpótlása. a fővárosban 1030, vidéken 734 szakmunkástanulót képeznek, s a legfontosabb feladat egy újszakmunkásképző intézet építése. problémát okoz a megfelelő képzettségű oktatók hiánya, a vidéki fiatalok oktatásának szervezése, mivel az részben vidéken, részben budapesten, konzultációs rendszerben történik. foglalkozott a beszámoló a továbbképzés problémáival, a vállalati középtávu tervekkel, a dolgozók élet- és munkakörülményeivel, a bérek alakulásával, továbbá a nyomda- és papír- és sajtóipar fejlesztésének kérdéseivel is.

/folyt. köv./
13.45/bzs

- 17 -

bb 31. /több mint ... 1. folyt./bzs

kimmel emil főtitkár az elnökség írásos jelentéséhez fűzött szóbeli kiegészítésében hangsúlyozta: a nyomda-, a papir- ipar és a sajtó dolgozóit meglepéssel tölti el, hogy az ágazat vezetőinek figyelme fokozottan a nyomdaipar fejlesztése felé fordult. maga az elnökség az elmúlt évben a könnyűipari minisztérium előterjesztése alapján több ízben foglalkozott a nyomdaipar negyedik ötéves tervével. a központi vezetőség a jövőben is elsőrendű feladatának tartja a rekonstrukció végrehajtásának gyakorlati segítségét, mint megállapították, már az indulásnál több visszás jelenség volt tapasztalható, például a rendelkezésre álló összegek szétaprózása. különösen a tanácsi nyomdák esetében nem érvényesül az egész iparágat átfogó egységes koncepció. ezzel magyarázható, hogy például egyszerre nyolc megyei nyomda határozta el - s részint már hozzá is fogott -, hogy ofszet technológiára tér át, s így állítja elő a megyei lapot-anélkül, hogy a tárgyi, a gazdasági, illetve a személyi feltételek biztosítottak lennének. a főtitkár a szakszervezet legfontosabb tennivalóját az erők koncentráálásában jelölte meg, s ehhez kérte a minisztérium, valamint a vállalati szakszervezeti testületek segítségét. /mti/

.-

bb 32. testvérmegyei küldöttség utazott bulgáriába székesfehérvárról

vid/fm bzs hgy

1972. június 16.

herczeg károlynak, az mszmp fejér megyei bizottsága első titkárának vezetésével öttagú, testvérmegyei küldöttség utazott pénteken székesfehérvárról bulgáriába. a küldöttség egy hétig tartózkodik a rila hegységben lévő blagoevgrad megye hasonló nevű székhelyén. a fejér megyeiek megismerkednek a gyorsan iparosodó terület életével, sajátosságaival és a testvérmegyei kapcsolatok felvételéről, fejér és blagoevgrad megye együttműködésének lehetőségeiről folytatnak megbeszéléseket. /mti/

.-

bb 34. dr.gergely istván

k sb/pá bzs hgy

1972. június 16.

mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével küldöttség utazott pénteken mongóliába a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának 33. ülésére. /mti/

.-
- 18 -

13.52/bzs

Tóth

bb 33. megszövegezték a pataki alapítólevelet: országos Őrsvezető találkozó sárospatakon

vid/fm bzs hgy

1972. június 16.

négy Őrsre tagozódva kezdték meg tanácskozásukat az uttörők negyedik országos Őrsvezető találkozásának résztvevői. az ország minden részéről érkezett pártások megbeszéléseiket a sárospataki rákóczi várban, a széphalom községben lévő kazinczy mauzóleumnál, valamint sátoraljaujhelyen, az egykori vármegeháza dísztermében tartották. a tanácskozáson megszövegezték a négy részből álló pataki alapítólevelet, amelyet eljuttatnak az ország valamennyi uttörő Őrséhez.

a tanácskozás befejeztével az Őrsök megkoszorúzták a történelmi emlékeket: sárospatakon rákóczi szobrát és a petőfi-emléktáblát, a széphalmi parkban a nyelvújító kazinczy ferenc és kazinczy gábor, 1848-as honvédtábornok, a „13-ik aradi vértanu, szobrát. a kegyelet koszorúit helyezték el sátoraljaujhelyen a kossuth-szobornál és az 1944-es munkásmozgalmi emlékműnél.

az Őrsvezetők országos összejövetelére a sárospataki vár lovagtermében került sor. jános ákos, a rákóczi múzeum igazgatója ismertette a vár történetét, a pataki várnak a rákóczi-szabadságharcban betöltött szerepét.

az összejövetelen utnak indították azokat az Őrsi zászlókat, amelyek a következő uttörő-évben Őrsről-Őrsre vándorolva jutnak el kiskőrösre, a jövő évi országos petőfi-Ünnepség színhelyére. /mti/

.-

bb 35. befutott az első szerelvény - közvetlen vonatösszeköttetés krakkó és keszthely között

vid/kz bzs hgy

1972. június 16.

pénteken reggel érkezett meg miskolcra, a tiszai pályaudvarra az új menetrend életbelépésével rendszeresített krakkó-keszthely közötti járat első szerelvénye. a három országban át közlekedő közvetlen szerelvény menettervét a miskolci máv igazgatósággal baráti kapcsolatot tartó szlovákiai és lengyelországi vasúti igazgatóságok dolgozták ki a borsod megyei közlekedéstudományi egyesület közreműködésével.

/folyt. köv./
14.05/bzs

Tóth

- 19 -

bb 35. /befutott ... i. folyt./bzs

a Lengyelországból érkező vendégek átszállás nélkül nem egészen tizenhét óra alatt érik el Keszthelyt. Miskolcon közvetlen csatlakozást kapnak Szeged felé is. Így a Krakkó-Szeged közötti utat alig 16 óra, ami a korábbihoz képest több mint nyolc óra időmegtakarítást jelent.

a közvetlen szerelvény jelentősen fellendíti Borsod idegenforgalmát is. a lengyel vendégek Miskolc-Tapolca, valamint a Mezőkövesdi Zsóri fürdőt csak úgy, mint az Aggteleki barlangvidéket vagy a Bükk-i üdülőhelyeket kényelmesen elérik. az első vonattal is több mint száz külföldi vendég érkezett. egy részük Borsodi üdülő- és kirándulóhelyeket kereste fel.

a közvetlen gyorsvonat szeptemberig közlekedik. /mti/

--

bb 36. huszonkét csapat a Keszthelyi Nemzetközi Bridge-versenyen

vid/ká bzs hgy

1972. június 16.

Keszthelyen pénteken folytatódott a nemzetközi bridge-verseny. a versenyre nevezett 22 csapat a csütörtöki selejtezőket pénteken fejezte be és a délutáni órákban megkezdődtek a döntő játszmák. az immár hagyományos Keszthelyi Bridge-verseny csapat vetélkedőire 10 fővárosi, 7 vidéki és 5 vegyes csapat nevezett. a vegyes csapatokban a miskolciakkal együtt szerepelnek a Kassai versenyzők, míg az amerikai egyesült államokból érkezett versenyzők Keszthely képviselőivel alkotnak egy csapatot.

a Balatonparti városban nagy érdeklődés előzi meg a Szombaton kezdődő kétnapos párosversenyeket, amelyekre közvetlenül a játékok megkezdése előtt lehet nevezni. a párosversenyekre Romániából és Csehszlovákiából küldtek be előre nevezési lapokat. a rendezőség mintegy száz versenyző párt - köztük számos Balatonon nyaraló külföldi érdeklődő - részvételére számít.

a csapatversenyek első helyezettje egy esztendőig védi a Helikon kupát, míg a páros vetélkedő legjobbjai az 1970-ben alapított kupát és a 3000 forintos díjat nyerik el. /mti/

--

14.12/bzs

-20 -

bb 37. külföldi vendégek a Jósvaldai „Földalatti Szanatóriumban,,

vid/fm bzs hgy

1972. június 16.

pénteken az idej harmadik csoport kezdte meg a gyógykurát a Jósvaldai Béke-barlangban. a gyógyhelyé nyilvánított földalatti termekben az idén már a századik - asztmatikus megbetegedésben szenvedő - beteg keres gyógyulást. a harmadik csoportban nemcsak bányászok, hanem külföldről érkezett vendégek is vannak.

a „Földalatti Szanatóriumban,, gyógyulást keresők három héten át naponta öt órát töltenek a csaknem száz százalékos relatív nedvességtartalmú, teljesen pormentes levegőn. a gyógyulást elősegíti a levegő kalcium-, magnézium-, valamint klorid-tartalma.

a kurán résztvevők orvosi ellenőrzés alatt állnak. mindenkiről külön kartont vezetnek, amelyen nyilvántartják az illető állapotában bekövetkező változásokat, s ez szolgál alapul a gyógytényezők megállapításához. /mti/

--

bb 39. a BKV a Csertő utcai lakókért

i don/mm zs bzs hgy

1972. június 16.

a XIV. kerületi Vöröskereszt szervezet nagytermében a Budapesti Közlekedési Vállalat a Csertő utcai tűzvész károsultjainak mintegy száz utazási bérletet nyújtott át. az ingyenes igazolványok 1972. december 31-ig szólnak, s nemcsak autóbuszra, villamosra és trolira, hanem hév-re is érvényesek. a vállalat azoknak a lakóknak, akik e hónapra, tehát júniusra megváltották bérletüket, visszafizette az utazási igazolvány teljes árát. a vállalat egyébként a következő napokban még körülbelül 40 utazási igazolványt nyújt át a Csertő utcai tűzvész károsultjainak. /mti/

--

bb 38. magas angol kitüntetés - magyar egyetemi tanárnak

fk zs bzs hgy

1972. június 16.

Dr. Országh László nyugalmazott egyetemi tanárt, a Londoni Nyelvészeti Intézet gyémánt jubileumi emlékérmével tüntette ki, az angol nyelvtudomány művelésében, az akadémiai kiadónál megjelent szótáraival szerzett érdemei elismeréséül. az érmet a Budapesti Brit Nagykövetség nyújtotta át a kitüntetettnek. /mti/

--

14.16/bzs

- 21 -

bb. 40. bemutatták a tiszai vizlépcső körzetének speciális új buzafajtáit

vid/kz/rj hgy

1972. június 16.

a tiszai vizlépcső megépülésével óriási területet tudnak majd öntözni a folyó völgyének gazdaságai. az érintett üzemek szakembereinek pénteken a szegedi gabonatermesztési kutató intézetben bemutatták azokat az új intenzív buzafajtákat amelyeket dr. Lelley János és munkatársai állítottak elő azzal a követelménnyel, hogy jól tűrjék a zuhogó esőztető öntözést, valamennyi kimondottan törpenövésű, ötven-hatvan centiméter magas, sűrű töállományú, s az egész tenyészidő alatt bőséges mesterséges csapadékkal látható el, a megdőlés legkisebb veszélye nélkül. az ígéretes fajták éppen az öntözés következtében hektáronként 50 mázsán felüli termést képesek adni. a tiszai vizlépcső vidékének leendő búzáit már az idén bejelölik fajtaelismerésre, hogy amikor megkezdődhet az öntözéses termelés, elegendő vetőmag álljon rendelkezésre. /mti/

..

bb. 41. épül a tiszai öntözőfürt- 150 millió forint bács-kiskun megye öntözőhálózatának bővítésére

vid/kz/rj hgy

1972. június 16.

a tiszával és a dunával határolt bács-kiskun megyében bővítik, korszerűsítik az öntözést. a tervek szerint újabb 150 millió forintot költenek erre a célra. öntöző egységgel leginkább ellátott dunamenti mezőgazdasági üzemek a hálózat továbbfejlesztése mellett a csapadékpótlás teljes automatizálását szorgalmazzák. a modern rendszerű, távirányítású esőztető berendezések üzemeltetését drágítja, nehezíti a felszíni vezetékek kézi erővel történő mozgatása. idővesztést okoz, s többnyire kizárja az éjjeli csapadékpótlást. sűrű állományú növényzet esetén, mint például a kukorica öntözésekor, a felszíni csövek mozgatása még több kézi erőt igényel, s órákat vesz igénybe. megoldása: az önjáró, vagy traktorral könnyen mozgatható öntözőberendezés alkalmazása lenne. a hirtelen új élet termelészövetkezetben máris eredményesen és gazdaságosan alkalmazzák az osztórák gyártmányú, könnyű acél anyagból készült kerekeken gördülő felszíni esőztetőberendezést. a szomszédos szikrai termelészövetkezetben, ahol a szántóterületnek mintegy negyven százaléka kap rendszeresen mesterséges csapadékot, szintén megkezdték a felszíni öntözőcsövek mozgatásának gépesítését.

/folyt.köv./

14.15 rj

Tóth

- 22 -

bb. 41. / épül a tiszai... 1. folyt./rj

a korszerűsítéssel egyidőben bővítik az öntözés lehetőségét. tiszakécskén most szerelik egy újabb öntözőfürt nyomásközpontját, amely 1600 hold szántóföldre továbbítja a tiszai vidékén pedig a dunavölgyi főcsatorna és a szelidi-tó vizének hasznosításához készülnek az újabb öntözési tervek. az öt község mezőgazdasági üzemait látja majd el az a fürt öntözővízzel 6000 holdon. /mti/

..

bb. 42. megszüntették a kényszerszabadságoltatásokat- fejlesztik a bányákat - intézkedések az átmeneti gondok enyhítésére a tatabányai szénbányáknál

vid/kz/rj hgy

1972. június 16.

mint ismeretes a rendkívül enyhe tél következtében a szénfelhasználás lényegesen a tervezett alatt maradt, a fogyasztók módosították korábbi igénybejelentésüket, s így nagy mennyiségű szénkészletek halmozódtak fel. emiatt átmenetileg csökkentették az ország több szénbánya vállalatánál a termelést. a minisztertanács, majd pedig a kormány gazdasági bizottsága májusban részletesen foglalkozott a szénbányászat helyzetével és több olyan fontos intézkedést hozott, amelyek lehetőséget nyújtanak a vállalatoknak arra, hogy a termeléskorlátozások ellenére is eredményesen fejezhessék be az idei évet és megfelelően alakuljon a bányászok keresete. hogyan realizálódtak az átfogó kormányintézkedések a több mint 14 000 dolgozót foglalkoztató tatabányai szénbányáknál? - erről kapott tájékoztatást az mti munkatársa.

tatabányán, hogy alkalmazkodjanak a megváltozott fogyasztói igényekhez, májusban a rendszeres szabadszombatokon kívül bevezették a „szabad pénteket”, is, amikor fizetett szabadságukat vették ki a bányászok. ez a kényszerszünet, s a termelés visszaszorítása természetesen rossz hatással volt a bányászok légkörére, kedvezőtlen hangulatot váltott ki a bányászok körében.

/folyt.köv./

14.25 rj

- 23 -

15/10/10

bb 50. / ülést tartott ...1.folyt/ny

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság elnökeinek tárgyalásairól is. a megbeszélésök során dr. timár mátyás és zsviko zsvikov, a bolgár minisztertanács elnökhelyettese, az együttműködési bizottság magyar, illetve bolgár tagozatának elnökei június 7-9. között budapesten áttekintették a két ország együttműködése további fejlesztésének lehetőségeit. megállapodtak abban, hogy az illetékes szervezetek a bizottság következő ülészakára kidolgozzák a kgst komplex programjából adódó kétoldalu feladatok tennivalóit és más időszzerű kérdéseket. a kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese előterjesztése alapján a kormány megtárgyalta és jóváhagyta a kgst soron következő xxvi. ülészakán résztvevő magyar küldöttség által képviselendő álláspontot.

a kormány megtárgyalta a minisztertanács gazdasági bizottsága elnökének előterjesztését a nagyüzemi ipari termelőkapacitások kihasználásával kapcsolatos feladatokról. az állami ipar jelelős kapacitástartalékainak jobb kihasználása érdekében a minisztertanács határozatot hozott. elrendelte, hogy a minisztériumok jelöljék ki azokat a legfontosabb területeket, ahol a kapacitástartalékok feltárását és kihasználását a termékek iránti kereslet és a termelés gazdaságossága elsősorban indokolja. az ágazati főhatóságoknak és más felügyeleti szervezeteknek intézkedéseket kell tenni, hogy a vállalatok az üzm- és munkaszervezés javításával, a gazdaságtalan termelés visszaszorításával összhangban programot dolgozzanak ki a kapacitások jobb kihasználására. ezt a követelményt a közgazdasági szabályozók továbbfejlesztésénél is figyelembe kell venni. a kormányhatározat kitér a tervezéssel, a munkaerőgazdálkodással és az infrastrukturális beruházásokkal kapcsolatos tennivalókra is.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter, valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter közös előterjesztése alapján a minisztertanács az építőipari kivitelezési jogosultság szabályozásának módosítását határozta el. a kormány rendelete lehetővé teszi, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és társulásaik illetékességi területükön a lakosság részére korlátozás nélkül végezhetnek építőipari munkát.

/folyt köv/
15.45/ny

-2-

14.16.20

bb 50. / ülést tartott2.folyt/ny

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta az építésügyi és városfejlesztési miniszter előterjesztését az építőanyagipar termelésének alakulásáról, valamint a vállalati beruházások helyzetéről. az építőanyagipari termelés növelésére tett intézkedések hatására téglából, cementből és más építőanyagból az idén a korábbi évekenél nagyobb mennyiség áll a vásárlók rendelkezésére, ugyanakkor tőkés országokból kevesebb építőanyag behozatalára lesz szükség.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter előterjesztése alapján a kormány megtárgyalta a könnyűszerkezetes program végrehajtásának helyzetét, és az ezzel kapcsolatos további tennivalókra határozatot hozott.

a művelődésügyi miniszter, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, valamint az egészségügyi miniszter rektorok megbízására és rektori megbízások meghosszabbítására terjesztett javaslatot a minisztertanács elé.

a kormány dr. ádám györgy egyetemi tanárt az eötvös loránd tudományegyetemen, dr. simon sándor egyetemi tanárt a miskolci nehézipari műszaki egyetemen, dr. kovács ferenc egyetemi tanárt az állatorvostudományi egyetemen, dr. cziráki józsef egyetemi tanárt az erdészeti és faipari egyetemen és dr. szontágh ferenc egyetemi tanárt a szegedi orvostudományi egyetemen a rektori teendők ellátásával három évre megbizta. egyidejűleg dr. perényi imrének, a budapesti műszaki egyetem rektorának, dr. rapcsák andrásnak, a kossuth lajos tudományegyetem rektorának, valamint dr. pethő györgynek, a gödöllői agrártudományi egyetem rektorának megbízatását további három évre meghosszabbította.

a minisztertanács tudomásul vette a kormány tudomáypolitikai bizottságának döntését arról, hogy a magyar tudományos akadémia automatizálási kutató intézetét és számítástechnikai központját összevonják. a két akadémiai intézet egyesítésével a számítástechnikai kutatások összehangoltabbá válnak.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta./mti/

15.50/ny

-3-

14.16.20

.bb. 43. jóváhagyták a városi tanács és a hazafias népfront együttműködési megállapodását a három nemzetiség lakta gyulán

vid/fm/rj hgy

1972. június 16.

a gyulai városi tanács kibővített ülést tartott pénteken, amelyen egyebek között jóváhagyták a tanács és a hazafias népfront együttműködési megállapodását. a városi tanács úgy értékelte: az alföldi fürdőváros fejlesztéséhez, a várfürdő létrehozásához, a vízellátás társulati megvalósításához már eddig is nagy segítséget nyújtott a népfront. a „szép gyuláért”, mozgalom keretében évente több mint egymillió forint értékű társadalmi munkát vállal a lakosság a népfrontaktívák és a tanács tagok mozgósításának eredményeként. különösen a nagykiterjedésű tanyavilág lakói és a tanács között tölt be összekötő szerepet a népfront. a magyar, román és német nemzetiség lakta városban a nemzetiségi anyanyelvoktatásért, a nemzeti kultúra, népszokások ápolásáért ugyancsak együttesen tevékenykedik a népfront és a tanács. a város többszáz népfront-aktivistájának is köszönhető, hogy a gyulán népesek a tanácstagi beszámoló gyűlések, a közérdekű javaslatok tömegei kerülnek továbbításra és megvalósításra. a műemlékekben és természeti szépségekben gazdag gyula idegenforgalmának fellendítésében, a husz éves távlati fejlesztési terv elkészítésében ugyancsak jelentős szerepet játszanak a népfront aktivisták. a hazafias népfront segítségével készíti a városi tanácsa a „városkrónikát”, s kutatják a 750 éves város történeti multját, fejlődését.

az együttműködési megállapodás kiemelkedő pontjai: a tanács és a népfront az eddiginél nagyobb gondot fordít a közoktatásra, a fizikai dolgozók gyermekeinek segítésére, a történelmi hagyományok ápolására, s a város művészeti életének fejlesztésére. a népek barátsága jegyében szorosabbra fűzik a kapcsolatot kuznyeck szovjet és budrio olasz testvérvárossal. /mti/

..-

bb. 44. csehszlovákiába utazott a nyiregyházi tanárképző főiskola kórusa

vid/fm/rj hgy

1972. június 16.

pénteken a csehszlovákiai usti nad labem-be utazott a nyiregyházi tanárképző főiskola női énekkara. az együttes a csehszlovákiai város tanárképző főiskolájának vendégeként június 23-ig több előadást tart, majd az ottani kórusal együtt tér haza nyiregyházára, ahol közös hangversenyt adnak. /mti/

..-

14.42 rj

- 25 -

15⁰⁰/₁₀

bb.45. befejezés előtt a nyolcvan éves soproni színház korszerűsítése és bővítése

vid/fm/ok hgy

1972. június 16.

a sopronban nyolcvan évvel ezelőtt felépített színházban utoljára az 1967-ben lezajlott „soproni ünnepi hetek”, idején gördült fel a függöny. a műszakilag és belső építészeti szempontból egyaránt elavult épület felújítását és bővítését - a győr-sopron megyei tanács anyagi támogatásával - 1968-ban kezdte meg a városi tanács.

pénteken a megyei tanács, a soproni városi tanács, a tervező, kivitelező és beruházó vállalatok vezetői a helyszínen vizsgálták meg az átépítés jelenlegi helyzetét, a szemlét követően megtartott tanácskozáson megállapították, hogy az eredetileg tervbe vett hét-és félmillió forint értékű munkát határidőre elvégezte a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat. a belső színházterem átépítése során eltávolították az erkélysorokat, növelték az ugynevezett kiszolgáló területet. az építés mielőbbi befejezése érdekében megtartott „színház-szemlén”, az illetékesek megállapodtak abban, hogy még ez év végéig befejezik az építési jellegű munkákat, s 1973-ban - a város hús száz éves jubileumára készülődve - az ünnepi hetek alatt újra megnyitják a hatszáz személy befogadására alkalmas, korszerűen berendezett és felszerelt színházat./mti/

...-

bb.46. Losonczi pál

gk/ok zs hgy

1972. június 16.

az elnöki tanács elnöke izland nemzeti ünnepe alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait dr. kristjan eldjarn köztársasági elnöknek./mti/

...-

bb.47. új sütőüzem velencén

vid/ká/ok hgy

1972. június 16.

a velencei-tó környékének ellátására új sütőüzemet avattak pénteken a fejér megyei velence községben. a 14 és félmillió forintos költséggel épített kenyérgyár naponta 120-130 mázsa kenyeret és péksüteményt készít. korszerű, francia olajtüzelésű kemencével szerelték fel. a fejér megyei sütőipari vállalat új üzemét hajba kálmán, a fejér megyei tanács elnöke helyettese adta át rendeltetésének./mti/

-26-

NA 1600

bb48. gáspár sándornak

gk/ok hgy

1972. június 16.

az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának vezetésével pénteken hazaérkezett prágából a csehszlovák forradalmi szakszervezeti mozgalom viii. kongresszusán részt vett magyar szakszervezeti küldöttség. a delegációt a nyugati pályaudvaron a szot titkárságának tagjai fogadták./mti/

...-

bb.49. ortutay tamás iparművész kiállítása a csepeli galériában

nn/mm/ok hgy

1972. június 16.

június 20-án, kedden 18 órakor nyílik a csepel galériában/budapest, xxi. rákóczi ut 142./ ortutay tamás iparművész kiállítása. amelyen a fiatal művész józsef attila emlékére készült fémszobor-tervét mutatja be. a kiállítás július 2-ig várja az érdeklődőket./mti/

...-

ttbb.51. javul az építőanyag-ellátás - tavaly 20 új létesítményt helyeztek üzembe az építőanyagipari vállalatok

1 sb/tm/ok hgy

1972. június 16.

a minisztertanács pénteki ülése tudomásul vette és elfogadta az építőanyagipar termelésének alaulásáról, és a beruházások hatékonyabb megvalósítására tett intézkedésekről előterjesztett jelentést. ismeretes, hogy az előző években az építőanyagipari ágazat termelésének fejlődése hullámzó volt, s elmaradt az építőipar gyors növekedésének ütemétől. a termelést akadályozó tényezők száma csökkent és csak néhány üzemre korlátozódik. most már erőteljesebben érvényesül a központi intézkedések alapján megvalósított bérpreferenciák hatása, és javult az üzemek ellátása szállítóeszközökkel, alapanyagokkal és energiával egyaránt. a múlt évben a népgazdasági tervben szereplő hét helyett csak négy százalékkal növelte termelését az építőanyagipari ágazat, de a hazai gyártást kiegészítő építőanyag importtal együtt már mind kiterjedtebb körben alakul ki a kereslet-kinált egyensulya. az ágazat tavaly a tervezettnél kevesebb építőanyagot szerzett be tőkés import útján, az építőanyag ellátás mégis kiegyensúlyozottabbá vált. az ellátási zavarok köre - falazóanyagokra, egyes beton- és vasbeton-termékekre, továbbá minőségi adalékanyagokra - szűkült.

/folyt.köv./

- 27 -

NA 1605

bb.51./javul az építőanyag-ellátás....folyt./ok

tavaly az építőanyagipari vállalatok a termelés növelésére husz új létesítményt helyeztek üzembe. így ez évre már a népgazdasági előirányzatot jelentősen meghaladó termelést terveztek. az idei terv a dollárért vásárolt építőanyagok beszerzésének 15 százalékos csökkentését irányozta elő, de a felmérések szerint ennél is kedvezőbb eredményt érnek el.

a termelés dinamikus növelését célzó vállalati törekvések ez év első negyedévének kedvező eredményeiben is tükröződnek. a termelés mintegy 10 százalékkal magasabb, mint múlt év azonos időszakában. hasonló a helyzet ez év első öt hónapjában is. különösen figyelemre méltó a téglacserépiparban, és a cementiparban elért javulás. igaz, hogy a termelés gyorsabb növekedését a szokásosnál kedvezőbb időjárás is segítette.

az idén a korábbinál kedvezőbb építőanyag-ellátásra lehet számítani. a lakosság építőanyag-igényeinek kielégítését központi kontingensek határozzák meg. ezt a vállalatok terveit is szigorúan előirányozzák, s nemcsak teljesítik e kötelezettségeiket, hanem néhány alapvető építőanyagból - cement, azbesztcement-síkpa-lá és lefolyócső - túlszárnyalják a kötelező kontingenst. égetett téglából még meghaladja a kereslet a hazai termelés lehetőségeit, de kétségtelen, hogy az a mintegy százmillió darab téglá, amellyel többet termeltek az év első öt hónapjában, mint múlt év azonos időszakában - jelentősen csökkenti az ellátási feszültséget. egyes kötőanyagoknál, bár az éves ellátás megfelelő - az import anyagok behozatali ütemétől függően előfordulhatnak még átmeneti zavarok.

a fejlődés, amely a téglaiiparban 1970-től kezdődött várhatóan a következő években is folytatódik. a cement és mészipari gondjainak legnagyobb része a váci cementgyár műszaki, munkaerőellátási és vezetés-szervezési hiányosságaira vezethető vissza. ezért az építésügyi és városfejlesztési minisztérium felülvizsgálta a gyár helyzetét, és intézkedési tervet dolgoztatott ki a hibák felszámolására. a hazai cementtermelés ez évi növelését a váci cementgyárnak és az új beremendi cementműnek kell fedezni, s / amint a jelentés megállapítja / a termelési előirányzat teljesítéséhez szükséges feltételek ez idő szerint adottak.
/folyt.köv./

- 28 -

NA 1610

bb.51./javul az építőanyag-ellátás....folyt./ok

ami a fontos építőanyagipari beruházások határidőre történő megvalósítására tett intézkedéseket illeti az átlagost meghaladó építő- és szerelőipari erőket összpontosítottak aberemendi cementgyár építkezésén. hogy határidő előtt kezdhesse meg munkáját az új nagy mű. a korábbi indítással az idén mintegy 300 000 tonna cementet termel az új gyár, ami az eredeti tervhez viszonyítva mintegy 140 000 tonnás többletet jelent. megfelelő ütemben épül az új hejőcsabai cementgyár, a bátaszéki cserép. és vázkerámia gyár és több más fontos beruházás. az évm vezetői rendszeres ellenőrzéssel, helyszíni szemlével, a vezetők gyakori beszámoltatásával segítik a beruházási munkálatokat. a beruházások a korábbinál szervezettebben épülnek, de több vonatkozásban még újabb intézkedések szükségesek. a vállalatok saját beruházásait támogató intézkedésekkel sikerült elhárítani e fejlesztések megvalósítását késleltető újabb akadályokat, és várható, hogy az idén tovább javul a helyzet./mti/

...

bb 52. módosították a mezőgazdasági szövetkezetek és társulásaik építőipari kivitelezési jogosultságát - a lakosságnak korlátozás nélkül végezhetnek építőipari munkákat

i sb/pá/ny hgy

1972. június 16.

a minisztertanács pénteki ülésén az építésügyi és városfejlesztési miniszter és a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter előterjesztésére a kormány módosította a mezőgazdasági szövetkezetek és társulásaik építőipari kivitelezési jogosultságát. az előterjesztés olyan módosítást indítványozott, amely sem az építőipari munka éves teljes termelési értékében, sem más módon nem kényszeríti e szervezeteket a lakosságnak végzett építési tevékenységük szűkítésére. a lakosság építési igényének jobb kielégítése a cél. ezért a kormány - az előterjesztésben javasoltaknak megfelelően - elrendelte, hogy a mezőgazdasági szövetkezetek és társulásaik illetékességi területükön a lakosság részére korlátozás nélkül végezhetnek építőipari munkát. e határozat végrehajtási rendeletében az építésügyi és városfejlesztési miniszter módosítja a mezőgazdasági termelőszövetkezetek építőipari részlegének területi illetékességére vonatkozó szabályokat is. a lakosságot szolgáló megyén belüli építőipari kapacitás jobb kihasználása és összehangolása érdekében lehetővé teszi, hogy e szervezetek nemcsak a járás, hanem a termelőszövetkezet működése szerinti megye területén vállaljanak és teljesítsenek építési feladatokat a lakosságnak./mti/

..

16.10/ny

-29-

NA 1620

bb 53. beszámoltak a bizottsági elnökök - az elmúlt esztendei állami költségvetés végrehajtásának tapasztalatait vitatta meg az országgyűlés terv-és költségvetési bizottsága

t pr/pá/ny hgy

1972. június 16.

fehér péter, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

dr. bognár józsef elnökletével pénteken a parlamentben ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága. a tanácskozáson - amelyen részt vett varga gáborné, az országgyűlés alelnöke, madarasi attila pénzügyminiszterhelyettes, pulai miklós, a nemzeti bank elnökének első helyettese és drecin józsef, az országos tervehivatal elnökhelyettese is, - a képviselők megvitatták az 1971. évi állami költségvetés végrehajtásának tapasztalatait. a témáról szóló részletes, ágazati bontásban is közreadott jelentést dr. garamvölgyi károly, a pénzügyminiszter első helyettese egészítette ki.

a népgazdaságot az elmúlt esztendőben dinamikus fejlődés jellemezte - mondotta egyebek között, majd sorra vette az 1971-ben érvényesülő pozitív tendenciákat. szólt arról, hogy a hazai és külföldi piac igényeinek megfelelő, kedvező szerkezetben fejlődik a népgazdaság, előrehaladásról számolnak be az infrastrukturális beruházásokról szóló statisztikák, s általában azok az ágazatok fejlődtek jelentősebben, amelyek egyben az egész népgazdaság műszaki előrelépésének hordozói is. emelkedett a lakosság életszínvonala, a termelékenység arányosan alakultak a bérek, kiegyensúlyozott volt a kereskedelmi ellátás, s ha szerényen is, valamelyest javult a lakáshelyzet. dr. garamvölgyi károly tájékoztatójában kitért a gazdálkodásban tapasztalt negatív jelenségekre, tendenciákra, s megemlítette, hogy ezek döntő többsége nem ujkeletű gond, hosszabb ideje foglalkoztatja az illetékeseket. beszámolt a problémák megoldására tett és teendő intézkedésekről, s az ilyen céllal kiadott rendelkezések idén már mutatkozó hatásairól.

ezt követően az országgyűlés más állandó bizottságainak elnökei, tisztségviselői kaptak szót, akik tájékoztatták képviselőtársaikat: az elmúlt napokban tartott üléseiken milyen észrevételek, indítványok vagy javaslatok hangzottak el a zárszámadással kapcsolatban./folyt köv/.

16.15/ny

-30-

NA 1715

bb 53. / beszámoltak....1.folyt/ny

dr. pesta lászló a szociális és egészségügyi bizottság elnöke

egyebek között arról szólt, hogy a bizottság tagjai örömmel nyugázták az egészségügy 1971-ben elért eredményeit, s azt a tényt, hogy az egészségügy részesedése a nemzeti jövedelemből arányos maradt. kedvezőnek ítélték, hogy az elmúlt esztendőben számottevően növekedett a betegágyak mellett dolgozók bére, nehezményezték azonban, hogy a dologi kiadásokra kevés pénz jutott. rosszul állnak az egészségügyi intézmények felújításával, noha a bizottság kezdeményezésére 1971-ben már erre a sürgető munkára is nagyobb összeget fordítottak. az egészségügyi beruházások nehéz helyzetével már számos jelentős fórum foglalkozott, a gazdasági bizottság például már két ízben is napirendjére tűzte. a gondok enyhítésén esztendők óta fáradozik az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága is; legutóbbi ülésükön úgy határoztak, hogy az egészségügyi beruházások hatékonyságának fokozása, a nemzeti jövedelemből az egészségügy fejlesztésére fordított összegek minél eredményesebb felhasználása érdekében előterjesztéssel fordulnak a kormányhoz.

gácsi miklós, az ipari bizottság elnöke

vita-összefoglalójában arról is beszélt, hogy képviselőtársai jó kezdeményezésnek tartják: a pénzügyminisztérium gondot fordít a pénzügyi revízióval, ellenőrzéssel kapcsolatos tájékoztatásra. javasolták, hogy a költségvetés végrehajtásáról a jövőben „menetközben”, az esztendő egy meghatározott időszakában is kapjanak információkat. a friss adatok nemcsak a képviselők jobb tájékozódását segítenék, frissebbé, így érdekesebbé tennék a választóknak tartott beszámolókat is. gácsi miklós a bizottság tagjainak indítványai között említette, hogy nagyobb gondot kellene fordítani a folyamatos vállalati tevékenység ellenőrzésére, a termelés valóban folyamatos voltának segítésére. az ipari bizottság tagjai azt is felvetették, hogy tapasztalataik szerint szaporodott azoknak a vállalatoknak a száma, amelyek hosszabb vagy rövidebb időre, esetenként fizetésekképtelenné válnak. ennek okait mielőbb meg kell keresni, meg kell szüntetni.

/folyt köv/
16.20-/ny

-31-

NA 1720

bb 53. / beszámoltak.....2.folyt/ny

dr. antalffy györgy, a jogi igazgatási és igazságügyi bizottság titkára

mondta: egy kérés és egy aggály továbbítására kérték bizottsága tagjai. a kérés: amikor az országgyűlés elé kerül a zárszámadról szóló jelentés, a pénzügyminiszteri expozéban markánsabban fogalmazódjanak meg a tanácsok gondjai. az aggály: a mérleghiányos téesszakkal kapcsolatos eljárás során a tanácsok bizonyos összeget, óvadékot tesznek le, s ma már kisebb iparvállalatok is fordulnak ilyen kérdéssel az államigazgatás helyi szerveihez. nem lenne jó, ha ez rendszeres gyakorlattá válna.

dr. ortutay gyula, a kulturális bizottság elnöke

a bizottság állásfoglalását summázva elmondotta, hogy a művelődésügyi tárca költségvetését nem egy-két év, hanem legalább másfél évtized viszonylatában kellene szemlélni, hiszen az évtizedes elmaradások pótlása egy összegben mindig tetemes pénz. csak egy példa: a pedagógusok béremelése nagy összeget vitt el, viszont jó egy évtizedes hátrányt hozott be. szólt arról, hogy nem a legrózsásabb a helyzet a nevelés tárgyi feltételeinek javítása terén sem, s úgy tűnik, csökkenő tendenciát mutat a tanácsi fennhatóság alá tartozó iskoláknak juttatott pénz. hangsúlyozták a nagyobb ütemű óvoda-fejlesztés időszzerűségét, amelynek szükségességét az is igazolja, hogy az általános iskola első osztályaiban megbukott kisidákok szinte egyike sem részesült korábban óvodai nevelésben. nem megfelelőek már az étkezési normák, s nagy az általános iskolák oktatási színvonala közötti különbség. a bizottság foglalkozott az eötvös loránd tudományegyetem helyzetével is: az egyetem gondjait tizenöt éves távlati fejlesztési terv igyekszik enyhíteni.

mateovics józsef, a mezőgazdasági bizottság tagja

egyebek között hangsúlyozta: a kohó- és gépipari minisztériumnak végre kellene már hajtania azt a határozatát, amely a mezőgazdasági gépeket gyártó vállalatok bázisának fejlesztéséről szól. a mezőgazdasági bizottság ülésén állapították meg, hogy a termelőszövetkezetek dotációs rendszere nem elég differenciált, s ha ezen nem változtatnak, tovább nő a már amúgyis nagy különbség a „gazdagabb”, és a „szegényebb, gazdaságok között. kérték, hogy törődjenek jobban a háztáji gazdaságok nehézségeivel, megemlézték, hogy kevés a sertéshús tárolására alkalmas hűtőtér, sürgették a falusi lakosság husellátásának javítását, a burgonyatermelés, a szarvasmarha és a juh-tenyésztés problémáinak megoldását.

/folyt köv/
16.30/ny

-32-

NA 1730

?? 53. / beszámoltak...3.folyt/ny

a bizottsági eszmecserékről szóló beszámolók után vita kezdődött, amelynek során a képviselők nagy felelősségérzettel elemezték az elmúlt évi zárszámadás főbb arányait és részleteit, különös tekintettel a berujzási piac felkészültségeire, a készletezési helyzetre. kifejtette véleményét szabó kálmán, novák béla, inokai jános, técsi jános, sándor józsef és nics jános országgyűlési képviselő.

az ülés dr. bognár józsef zárszavával ért véget./mti/

-.-

bb 54. szocialista brigádtag a vigszínház tizezredik bérlője

t nn/tm/ny hgy

1972. június 16.

pénteken a vigszínház tizezredik bérlőjét, hunyadi bélánét, a ganz villamossági művek dolgozóját, szocialista brigádtagot a társulat nevében darvas iván köszöntötte és ajándékozta meg.

egyébként a vigszínház az 1972-73-as évadra szóló háromféle, jól bevált bérletrendszerét nagy érdeklődés kíséri. a jelentkezők számából arra lehet következtetni, hogy valószínűleg túlhaladják a 22.600-at, a tavalyi bérletesek számát, eddig a legtöbben, csaknem hateren a vigszínházhoz, háromezren pedig a pesti színházhoz váltottak bérletet./mti/

-.-

bb 55. helsinkibe utazott ilku pál művelődésügyi miniszter

i nn/mm/pr/ny hgy

1972. június 16.

ilku pál művelődésügyi miniszter vezetésével kormányküldöttség utazott helsinkibe, hogy részt vegyen az unesco által szervezett európai kormányközi konferencián. a tanácskozáson kulturális kérdésekről, és az európai országok kulturális együttműködéséről tárgyalnak.

kormányküldöttségünket a ferihegyi repülőtéren dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes, és martti ingman, a finn köztársaság budapesti nagykövete, valamint a művelődésügyi minisztérium és a külügyminisztérium vezető munkatársai bucsúztatták./mti/

16.40/ny

-33-

NA 1735

bb 56. sajtótájékoztató az idei budapesti művészeti hetek eseménysorozatáról

t nn/tm/ny hi hgy

1972. június 16.

az idei budapesti művészeti hetek középpontjában kodály zoltán életműve, a népművészeti hagyomány és a folklór ihletésű irányzatok állnak - jelentette be hantos jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese azon a sajtótájékoztatón, amelyet pénteken tartottak a fővárosi tanácsnál. elmondta; a szeptember 25- október 26. között lezajló művészeti események nagy figyelmet fordítanak a különböző műfajokban születő új magyar művek és művészeti törekvések bemutatására is. a budapesti zeneti hetek nyitó koncertje szeptember 25-én lesz az erkel színházban, ahol a budapesti filharmóniai társaság zenekara, az mrt énekkara - ferencsik jános vezényletével - kodály zoltán székelyfonóját adja elő. rangos eseménynek ígérkezik a moszkvai rádió és televízió ének- és zenekarának, a bécsi filharmónikusoknak, s a szófiai szimfonikusoknak a vendégszereplése is. a kamarazene kedvelőinek különleges élményt jelent az a négy részből álló sorozat, amely a zeneakadémián kodály kamarazenéjét szólaltatja meg neves előadók tolmácsolásában. a fővárosi operettszínházban szeptember 27- október 5-e között népdal- és néptánc fesztivált rendeznek, amelyen a magyar állami népi együttes, a budapest táncegyüttes, s amatőr néptánc -csoportok mellett fel lép a venezuelai coral filarmonica és caracas együttes, az állami komi népi ének- és táncegyüttes, s néhány indiai előadóművész is.

a balett-programok műsorán kodály, bartók, lajtha, hacsaturján, sztravinszkij művekre írt táncjátékok szerepelnek, az állami operaház, a pécsi balett, és a kubai nemzeti balett előadásában. szeptember 29- és október 18-a között három külföldi együttes: a belgrádi atelja 212, a prágai divadlo na vlnochradě és a londoni royal shakespeare company vendégszerepel. október 21-26 között magyar bemutatók hete lesz a fővárosban, amelyen többek között fejes endre, hernádi gyula, weöres sándor, maróti lajos, schwajda györgy drámáit láthatják a nézők. a vigszínházban megrendezik a modern magyar drámák hetét.

/foly köv/
17.10/ny

-34-

PA 1840

bb 56. / sajtótájékoztató....folyt/ny

október 5-12 között az ünnepi filmhéten, egybek között a ,, 32 nevem volt,, című magyar, a ,, bohócok,, című olasz, a ,, joe hill bandája,, című svéd, a ,, fekete tollu fehér madár,, című szovjet filmeket vetítik. ezen kívül sor kerül a néprajzi rövidfilmek seregszeméltéjére is, egy másik összeállítás pedig a folklór hatását szemlélteti a filmművészetben. a televízióban képernyőre kerül nemeskürty istván györgy barát című kétrészes tv-játéka, hajdufy miklós rendezésében. ekkor tartja első bemutatóját a tv zenés színháza is. a rádióban a budapesti művészeti hetek alkalmából kodály zoltán születésének 90. évfordulója tiszteletére hangzik el szabolcsi bence előadássorozata, s néhány új kodály-felvétel. ekkor tartják a magyar népdal hetét is.

a kiállítások gazdag választékából különleges figyelmet érdemel a néprajzi muzeum, az iparművészeti muzeum centenáriumi bemutatója, a petőfi irodalmi muzeum tamási áron emlékkiállítás, a budapesti történelmi muzeum kodály zoltán emlékkiállítás. /mt1/

..-

bb 57. országos vasutas mszbt aktiva

k kf/tm/ny hgy

1972. június 16.

pénteken délelőtt baráti találkozót tartottak a vasutas mszbt aktívák a máv vezérigazgatóság kulturtermeiben. a találkozón megjelent ligeti lajos akadémikus, az mszbt országos elnöke és regős gábor, a szervezet titkára. az aktíván felszólalt dr. mészáros károly miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója is. /mt1/

..-

bb 60. elutazott budapestről a nszép pártmunkásküldöttsége

gk/ny hi la

1972. június 16.

pénteken elutazott budapestről a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely werner eberleinnek, a nszép kb osztályvezető-helyettesének vezetésével tartózkodott hazánkban. a küldöttség tanulmányutja során ellátogatott budapest, valamint komárom és pest megye több pártbizottságához és pártszervezetéhez. a delegációt magyarországi tartózkodása alatt fogadta pullai árpád, a központi bizottság titkára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren háry béla, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta. jelen volt siegfried balon, az nkd budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mt1/

17.15/ny

-35-

PA 1840

bb 58. az első rendek - aratnak a dunántulon és a tiszatájon

vid/kz/ny hgy

1972. június 16.

pénteken munkába álltak az első kombájnok a dunántulon és a tiszatájon, a dunántulon az ormánsági adorjás község határában a baranyahidvégi közös ut termelőszövetkezet ősziárpa tábláján szk -4 típusu arató-cséplőgépek fogtak hozzá az aransárga kalászos betakarításához. érdekes, hogy az idén a középkötött talajon érett meg először a gabona, megelőzve a homokos talaju földeket. más évekhez képest 5-10 nappal hamarabb kezdődött meg az aratás, ami a szokatlanul száraz és forró nyáreleji időjárásal függ össze. a közös ut tsz-ben egyébként 1400 hold kalászos termése vár betakarításra. a közös gazdaság öt kombánja számára ez négy heti munkát jelent és ily módon július közepén már le lehet az aratás gondját a baranyahidvégi szövetkezeti gazdák.

bács- kiskun megyében, éppen ellentétesen a homoktalajokon kellett elsőként megkezdeni a betakarítást. pénteken a tiszaujfalusi tiszatáj termelőszövetkezet 300 holdas őszi árpa tábláján álltak munkába az első rendrevágók. a levágott gabonát szikkadás után hat kombájn szedi fel, s csepeli ki. az arató-cséplők a gabonátábla szélén várják az indítást. a felszabadult talajon nyomban megkezdik a szántást a traktorok. az őszi árpa helyére silókukorica kerül. a jelzések szerint a hét végén a megye más vidékein is megkezdődött a munka.

szolnok megyében a jásztelki tolbuchin tsz-ben aratják az őszi árpát. a bőséges, husz mázsán felüli szemtermést ígérő ősziárpát két menetben vágják. munkában vannak a gépek a kuncsorbai vörös október tsz határában is. ötszáz hold ősziárpa betakarítást kezdték meg. a hét végén és a jövő hét elején már a megye más gazdaságaiban is megkezdődik az aratás.

az aratási szemlék tapasztalatai szerint a közös gazdaságok kitűnően felkészültek a 140.000 hektár gabona gyors betakarítására. ezer kombájn áll rajtra készen, s elfoglalták őrhelyeiket a javítóműhelyek munkásai is. mozgó javítóműhelyekkel járják majd a nagykiterjedésű határt. a kombájnszérüket mindenütt előkészítették, megtették a szükséges tűzvédelmi intézkedéseket. a szérük egy részén mezei ebédlők, zuhanyozók is működnek./mti/

-36-

NA 1970

bb 59. árhivatali vezetők és újságírók konzultációja

t sl/tm/ny la

1972. június 16.

dr. csikós nagy béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke, valamint az árhivatal több más vezető munkatársa péntek délután a magyar sajtó házában rendezett konzultáción tájékoztatta az újságírókat árpolitikai kérdésekről.

x x x

a konzultáció után sándor sándor, az országos anyag- és árhivatal főosztályvezetője az mti munkatársának adott nyilatkozatában a következőkben foglalta össze az árellelőrzések tapasztalatait:

- az árhatóságok tavaly csaknem 40.000, 1972. első negyedében mintegy 8000 ellenőrzést végeztek, vizsgálva a vállalatok, szövetkezetek árpolitikáját, azok hatását, a központi árintézkedések végrehajtásának menetét, a tervezett vállalati árintézkedéseket, azok megalapozottságát. az ellenőrzések nagyrészt azokra a területekre terjedtek ki, amelyeknek árpolitikája a fogyasztói árakat közvetlenül érintik.

az ellenőrzések sok területen kedvező tapasztalatokkal jártak. egész sor vállalat az önköltség csökkentésével igyekszik az értékesebb termékek árát is a tömegek számára hozzáférhető szinten tartani. sokhelyütt a vásárlók igényeinek megfelelően ugyancsak reális árkalkulációval bővítették a választékot. számos esetben azonban rosszabbak a tapasztalatok. egyes vállalatok az átlagosnál jóval nagyobb nyereséggel igyekeznek forgalomba hozni új termékeiket, különösen olyan cikkeket, amelyeknek gyártásában monopolhelyzetet élveznek. néhány területen a drágább cikkek növekvő termelése háttérbe szorítja az olyan olcsóbb cikkeket, amelyekre pedig a vásárlók igényt tartanak. alig tapasztalható, hogy a korszerűbb, s egyben drágább termékek forgalombahozatalakor a korszerűtlen cikkek árát leszállítanák. gyakran azonban a címen emelik a vállalatok az árakat, hogy ők is drágábban kapják a nyersanyagot, a félkész árut. ezt az érvet semmiképpen nem lehet elfogadni abban az esetben, amikor az átlagosnál nagyobb nyereséget hozó termékek árában is tovább gyűrűztetik a beszerzési költségek emelkedésével járó többletkiadásokat.

/folyt. köv/

-37-

NA 1970

bb 59. / árhivatalifolyt/ny

az árelenőrzések hatására több vállalat elállt az árak tervezett, de kellően nem indokolt emelésétől, sőt nem egy esetben csökkentette árait. ugyanakkor a vizsgálatok alkalmával feltárt árképzési szabálytalanságok megszüntetésére a hatóságok intézkedéseket tettek. tavaly 34 esetben indítottak bünvádi eljárást, több mint 2500 esetben szabálysértési eljárást, számos esetben indítottak fegyelmi eljárást, s indokolatlan nyereség címén összesen 2,200.000 forint bírsággal sújtották az érintett vállalatokat. 1972. első negyedében további 11 esetben tettek bünvádi feljelentést a hatóságok, s ismét sor került néhány gazdasági bírságra. a lakosság érdekei megkívánják, hogy az ellenőrzéseket minden területen szigorítsák, s indokolt esetben a bünvádi feljelentések, a gazdasági bírságok szélesebb körű kiterjesztésétől sem szabad visszariadni.

a vizsgálatok során azt is megállapították, hogy a kereskedelem a megnövekedett igényeket is általában jó áruellátással elégíti ki. bővült az áru kínálat, a választék. olyan cikkekből is javult az ellátás, amelyekhez azelőtt csak nehezen lehetett hozzájutni. a kereskedelem arra törekszik, hogy nyereségét ne áremeléssel, hanem a forgalom bővítésével növelje. nem megnyugtató jelenség viszont, hogy az olcsó cikkek egy része kivételben kevésbé korszerű, s minőségében aránytalanul gyengébb a drágább termékeknél. az országos kereskedelmi főfelügyelőséghez az utóbbi időben kevesebb panasz érkezett a lakosságtól, mint korábban. a bejelentéseknek 40 százaléka a gyenge minőséget kifogásolta, a panaszosok 35 százaléka áruellátási hiányosságokra hívta fel a figyelmet, árproblémák megoldásához a bejelentőknek körülbelül egytizede kért segítséget. mindent egybevetve a vállalatok tulnyomó többsége betartja a szocialista gazdálkodás normáit, munkáját megfelelően végzi, az ellenőrzés szigorítására van azonban szükség ahhoz, hogy a fogyasztók érdekeit sértő, s még mindig nem kis számban előforduló kedvezőtlen jelenségeket visszaszorítsák, felszámolják. /mti/

-. -

bb 62. felavatták orlai petrích soma festőművész emléktábláját a pápán

vid/fm/ny la

1972. június 16.

a pápai ünnepi hetek kollégiumi napjai alkalmából pénteken a pápai helytörténeti múzeumban felavatták a város egykori diákja, orlai petrích soma festőművész emléktábláját. a festőművész, aki 150 évvel ezelőtt született, baráti kapcsolatban volt petőfi-vel és egyike volt azoknak a szellemi kiválóságoknak, akik a pápai öreg kollégiumban nevelkedtek. /mti/

18. 30/ny

-38-

TA 1915

bb.61. szovjet iparművészeti kiállítás nyílt

t ró/tm/ok zs la

1972. június 16.

a három évvel ezelőtti nagysikerű kiállítás után ismét jelentkezik budapesten a szovjet iparművészet. a pénteken a képcsarnok csontváry termében megnyílt, értékesítéssel egybekötött tárlat széles skálán mutatja be a szovjet szocialista köztársaságok iparművészetét.

a kiállítás anyagát a magyar népköztársaság művészeti napjának küldöttsége válogatta azzal a céllal, hogy a látogatók ne csak megismerhessék, hanem elérhető áron meg is vásárolhassák a nekik megtetsző alkotásokat. az oroszokból finomvonalú kerámiák, textiliák, kedves fa-figurák, faliszőnyegek, diszpárnák értekeztek, a gruz iparművészetet különösen szép pohárkészletek reprezentálják. a népi motívumokkal díszített tea- és fűszerkészletek, fa-faládkák égetett mintázatu nyersfa evőeszközök az ukrán iparművészetet dicsérik. bizonyára nagy sikerük lesz a türkmén és kazah szőnyegeknek, a lett szőtteseknek, az észt hímzéseknek, fafaragásoknak, az üzbég bőrdíszműveknek.

a tárlatot, amelyet mikó sándor, a magyar képző és iparművész szövetségének főtitkára nyitott meg, szép számmal keresték fel az érdeklődők. az ünnepélyes megnyitón ott volt borisz dmitrijevics sevikin, a budapesti szovjet nagykövetség kulturális tanácsosa, továbbá a budapesten akkreditált diplomáciai testület számos képviselője, kulturális és művészeti életünk sok ismert személyisége. /mti/

-. -

bb.63. károkat okozott a zivatar nógrád megyében

vid/kz/ok la

1972. június 16.

a posta távközlési üzemének és az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat salgótarjáni üzemigazgatóságának karban tartó brigádjai alig javították ki a múlt hét szombatján lezudult felhőszakadás okozta károkat, pénteken, a hajnali órákban ismét zivatar söpört végig nógrád megyén. salgótarjában az esővíz elárasztotta a megyei postahivatal kábelpincéjét, semiatt mintegy kétszáz telefon- és sok fontos telexállomás megbénult. károkat okozot a zivatar az áramszolgáltatásban is. szügy, mohora, vizslás, kazár térségében a szélrohamok letépték a vezetékeket. villámcsapás okozta szigetelőrobbanás áramszünetet okozott garábon, bokoron, bujákon és szirákon. csitáron a villámcsapás tönkretette a község áramellátását szolgáló nagyfeszültségű transzformátort.

a hibákat a karbantartó brigádok megfeszített munkájával az esti órákig elhárították. /mti/

-39-

TA 1920

bb.64. jégkárok heves megyében

vid/kz/ok la

1972. júni 16.

erős vihar vonult végig pénteken a reggeli órákban heves megyén. több helyen jégeső is hullott. már megérkeztek a jelentések szerint különösen a mátra alján és heves környékén pusztított a jég. néhány községben percek alatt fehér jégtakaró borította a határt. a váratlan elemi csapás főképpen a szőlőtáblákon és a gyümölcsösökben okozott károkat. az állami biztosító szakértői máris megkezdték a kárbecslést./mti/

...-

bb.65. nehéz/ipari miniszteri értekezletet tartottak

t bé/gk/ok la

1972. június 16.

pénteken dr. Lőrincz Imre, a miniszter első helyettesének elnöklétével nehézipari miniszteri értekezletet tartottak. megvitatották a gazdasági bizottság részére készített előterjesztést, amely a gazdaságosabb termelési szerkezet kialakítása érdekében teendő intézkedéseket tartalmazza. ezt követően megbeszélték a miniszteri értekezletek további munkatervét. elhatározták, hogy ezen a magas szintű fórumon vitatják meg még ez évben a nehézipar számítástechnikai programját, az iparág exportjának-importjának alakulását, a kőolajtároló terek építését, valamint a termelékenység döntően meghatározó tényezők alakulását a vegyiparban./mti/

...-

bb.66. befejeződött a fiatal gyógyszerészek tudományos emlékversenye kecskeméten

vid/kz/ok la

1972. június 16.

befejeződött kecskeméten a rozsnyai mátyás előadói emlékverseny. a múlt század híres magyar gyógyszerészeinek emlékére rendezett verseny a fiatal gyógyszerész-tehetségek felkutatását szolgálja. jelentőségét bizonyítja, hogy harminc fiatal gyógyszerész készült fel tudományos beszámolóval a versenyre. a legjobb pályamunkát rozsnyai mátyás emlékplakettel jutalmazták. a győztes strumpf Tamásné kiskörösi gyógyszerésznő lett a „termoplasztikus pirula kötőanyaga és felhasználása”, című tudományos munkájával.

Breczó Magdolna veszprém megyei és magyar Levente Csongrád megyei gyógyszerészek osztottak a második díjon. harmadik díjat szerzett Lippai Józsefné Fejér megyei résztvevő. az ünnepélyes díjkiosztás után baráti találkozón vettek részt a fiatal gyógyszerészek./mti/

...-

- 40 -

NA 1930

embargó: 19.00 óráig!

bb.68. a jugoszláv külügyminisztérium küldöttségének budapesti látogatása

gk/ok hi la

1972. június 16.

a külügyminisztérium meghívására június 14-től 16-ig Milan Venisnik külügyminiszter-helyettes vezetésével budapesten tartózkodott a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság külügyminisztériumának küldöttsége.

a küldöttséggel Marjai József külügyminiszter-helyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa baráti megbeszélést folytatott a magyar népköztársaság és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság közötti kapcsolatokról, az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről, véleményeket cseréltek az időszzerű nemzetközi kérdésekről, az európai biztonsági rendszer megteremtését elősegítő soron következő lépésekről.

Milan Venisniket fogadta Péter János külügyminiszter.

a megbeszéléseken részt vett dr. Ziga Vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

...-

18.09/ok

bb.67. tíz éves a nyugat-dunántuli intéző bizottság - ünnepi ülés fertődön

vid/kz/ok la

1972. június 16.

tíz esztendővel ezelőtt, a fertődi kastélyban tartotta alakuló ülését a nyugat-dunántuli intéző bizottság. pénteken, az évforduló alkalmából ugyanott megrendezett ünnepi ülésen Kisházi Ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, a nyugat-dunántuli intéző bizottság elnöke üdvözölte a résztvevőket közöttük Molnár Károly beikereskedelmi miniszter-helyettes, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkárát, Lombos Ferencet, a győr-sopron megyei, dr. Gonda Györgyöt, a vas megyei, dr. Ujvári Sándort, a zala megyei tanács elnökét, Pichler Jánost, a magyar tudományos akadémia fertő-táj bizottságának titkárát, Győr, Sopron, Szombathely és a többi nyugat-dunántuli város tanácsának elnökét, pártbizottságának képviselőit.

az intéző bizottság munkáját a nyugat-dunántul üdülőterület fejlesztéséről szóló kormányhatározat végrehajtását értékelve rámutatott, hogy Sopron és Kőszeg történelmi városmagjának rekonstrukciója jól halad a lövérekben új üdülők épültek, illetve épülnek, s megkezdődik a balfi fürdő kialakítása./folyt.köv./

- 41 -

L. Pataki László

NA 1935

bb.67./tiz éves a nyugat-dunántuli.....folyt./ok

bővült és minden igényt magas szinten kielégít a soproni sziv-
szanatórium. kőszeg az ifjúsági turizmus hazai centrumává vált.
szombathely arculata tíz év alatt teljesen megváltozott. a csó-
nakázó tó és környéke, a kemping, az iseum, a kultur- és sportpa-
lota, az isis szálló, vagy a hamarosan elkészülő claudius szálló
eredményesen szolgálja az idegenforgalom fejlődését. a büki fürdőnek
most már évente negyedmillió vendége van. zalakaros, sárvár, győr,
mosonmagyaróvár gyógyvizei is egyre inkább vonzzák a hazai és kül-
földi vendégeket. a sokszínű kedves zalai dombvidék, a göcseji
népművészet, az ugrásszerűen fejlődő zalaegerszeg, az itt létesít-
ett falumuzeum és olajtörténeti muzeum, kitűnő programot kínál az
érdeklődő látogatóknak.

gazdag, érdekes és változatos kulturális események sokasá-
ga fogadja a nyári hónapokban a három megyébe érkező hazai és
külföldi vendégeket. a soproni hetek, a savária játékok, a győri
nyár, a mosonmagyaróvári szigetközi napok, a kemenesaljai rendez-
vények, mind, mind egyre rangosabb helyett kapnak az idegenforgalmi
eseménynaptárban.

a fejlődés ellenére a kormányhatározat végrehajtása további erő-
feszítéseket igényel. az intéző bizottság tagjai és a meghívott
vendégek ezután megvitatták a nyugat-dunántuli üdülőtérület fejleszté-
si programjának koncepcióit. a fejlesztési program négy ütemből
áll. ezúttal a második ütem került napirendre, megállapították, hogy
a három megye turista forgalma 1980-ra
előreláthatólag eléri a százharmincezetet. éppen ezért a végleges
fejlesztési program elkészítésénél messzemenő aprólékossággal te-
kintettel kell lenni a közlekedés, a közmű, a szállás és vendéglá-
tóipari ellátás fejlesztésére.

Lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke javasolta,
hogy a győrt, mosonmagyaróvárt és környékét, valamint pannonhal-
mát is vegyék számításban az üdülőttelepülések fejlesztési program-
jában. dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke azt indítványozta
hogy a három megye fűzze szorosabbra kapcsolatait a turizmus és a
kulturális rendezvények vonatkozásában./mti/

...-

NA 1940

- 42 -

bb.69. végetért a kgst országok vezetőképző központjainak budapesti
konferenciája

1 ol/gk/ok la

1972. június 16.

pénteken befejeződött a kgst országok vezetőképző központ-
jainak ötnapos budapesti munkaértekezlete. a tanácskozáson a rész-
vevő hét ország 24 delegátusa beszámolt az egyes országok vezetőkép-
zésében a tavalyi varsói értekezlet óta bekövetkezett változások-
ról, új oktatási formák, programok, módszerek bevezetéséről. a befe-
jezett vagy folyamatban lévő kutatásokról. a 16 referátumot
megvitatták, s ezzel a tanácskozás széleskörű tapasztalatcserévé
szélesítették ki, olyan oktatási módokat tárva fel, amelyek lehetővé
teszik a szocialista vezetőképzés hatékonyságának fokozását.

a vita és a tapasztalatcsere annak hangsúlyozásával végződött,
hogy a kgst országok vezetőképző intézeteinek a jövőben a képzés
hatékonyságának növelése érdekében a kétoldalu kapcsolatok mellett
fokozott figyelmet kell fordítaniuk a többoldalu együttműködésre is.
elsősorban az oktatási anyagok, segédeszközök, szakirodalmi és tudó-
mányos kiadványok, tanfolyami programok, tantervek, kutatási tervek,
kutatási eredményekről szóló tájékoztatók kölcsönös kicserélésével.
a munkaértekezlet célszerűnek nyilvánította, hogy a kutatások ered-
ményeként megvalósuljon a kgst országok vezetőképzésében az okta-
tás, a kutatás és a szaktanácsadás egysége. célul tűzték ki a veze-
téstudományi szakkifejezések egységes értelmezésének kidolgozását,
ennek alapján többnyelvű értelmező szótár összeállítását. a kgst or-
szágok vezetőképző intézetei a következő időszakban az állami igaz-
gatási és a gazdasági vezetőkkel szemben támasztott új követelmények
összegezésére törekcszenek, és kiterjesztik a gazdasági-matematikai
módszerek, valamint a számítógépek alkalmazását a vezetésben.

a résztvevők végül a budapesti értekezlet tapasztalatai alap-
ján kinyilvánították: célszerűen tartják, hogy 1973-ban hasonló
tanácskozásra gyűljenek össze. a magyar delegáció vállalta a meg-
beszélések összeegyeztetését az értekezlet helyének és idejének
kijelölésére.

a delegátusok nevében penko patarinski, a bolgár kommunista
párt mellett működő társadalomirányítási akadémia prorektora, a
szófiai vezetőképző központ igazgatója köszönte meg a budapesti
értekezlet megszervezését az országos vezetőképző központnak.

a tanácskozás dr. bérci gyulának, a okv főigazgatójának záró-
szavával ért véget./mti/

...-

NA 1945

- 43 -

bb.70. dr. horgos gyula nagyváradra utazott

i sl/fk/ok la

1972. június 16.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter péntek este nagyváradra utazott, ahol ioan avram román gépipari miniszterrel a két ország gépiparának együttműködéséről, a kooperáció elmélyítésének lehetőségeiről tárgyal./mti/

bb.71. aratnak heves megyében

vid/kz/ok la

1972. június 16.

heves megyében pénteken reggel megkezdődött az aratás. elsőként a kömlői május 1. termelőszövetkezet hatszáz holdas ősziárpa tábláján indult el két rendevágó gép. a dél-heves, homokháton az őszi kalászosok érése annyira előrehaladott, hogy egy-két napon belül a kombájnok is megindulhatnak. a szakemberek véleménye szerint még alig volt rá példa, hogy ezen a vidéken ilyen korán vágják a gabonát./mti/

bb.72. meteorológiai gyorsmérleg egy héttel medárd után - strandidő a hét végén

i ba/gk/ok la

1972. június 16.

egy héttel a medárd-nap után a meteorológiai intézetben gyorsmérleget készítettek az elmúlt időszakról. úgy tűnik, a népi hagyomány ezúttal bevált. a tudományos megfigyelés sem tartja teljesen babonának a medárd-napra vonatkozó népi hiedelmet. a csaknem százéves tudományos megfigyelés is azt bizonyítja, a nyár eleji időjárásban jelentős szerepe van annak, hogy a „nevezetes”, névnapon milyen az idő. a meteorológia azonban nem ragaszkodik kizárólagosan a medárd-naphoz. az bizonyos, hogy ha június 8-át megelőzően vagy azt követően országos eszések vannak, akkor azt elkövetkező hónapban az átlagosnál több csapadékra lehet számítani. persze olyan kivétel es eset is előfordulhat, hogy az esős medárdot száraz június követte vagy a medárd-napi szárazság után valóban 40 napig esett az eső.

a medárd óta eltelt időszak az idén nem bővelkedett esőkben sőt, csaknem 10 fokkal melegebb volt a 100 éves átlagnál. bár az elmúlt napokhoz képest enyhült akánikula, az előrejelzés szerint afrika északi partjai felől, szicília irányából újabb meleg, száraz légtömegek áramlanak hazánk felé. ez a levegőrész amely még másfél kilométer magasságban is 26 fokos, a kárpát-medence felé vonul és a hét végére eszményi strandidő t ígér. országos esőre nincs kilátás, záporok, zivatarok viszont lehetségesek. a hőmérséklet továbbra is az évszaknak megfelelő átlag fölött marad. a prognózis szerint továbbra is medárd változatlanul „tartja ígéretét.”./mti/

- 44 -

MA-1910

bb.18. /tisztujtó közgyűlést tartott az építőipari....1.folyt./ok

sb/gg/ok la

1972. június 16.

az építőipari tudományos egyesület tisztujtó közgyűlésének délutáni ülésén megjelent bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, és részt vett a vitában, majd a tudományos egyesületben végzett kiemelkedő társadalmi munka elismeréseként alpár ignác éremmel tüntetett ki hét egyesületi tagot és 13 aktivistának adta át az építőipari kiváló dolgozója jelvényt.

a közgyűlés résztvevői végül megválasztották az egyesület új vezetőségét, a 40-ről 52 tagura bővített elnökséget, és a tisztségviselőket. az elnök: dr. traumann rezső nyugalmazott építésügyi miniszter, a főtitkár: nagy zoltán, a mélyépterv műszaki igazgatóhelyettese./mti/

bb.74. időjárásjelentés

gg/ok la

1972. június 16.

a meteorológiai intézet jelenti június 16-án, pénteken este 19 órakor:

felhőátvonulások

néhány helyen zápor, zivatar. az élénk északnyugati szél fokozatosan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 25-29 fok között./mti/

bb.75. osztrák katonazenekar hangversenye szolnokon

vid/ok fm la

1972. június 16.

a hazánkban tartózkodó steiermarki katonazenekar - amely a magyar néphadsereg központi fuvószenekarának múlt évi ausztriai vendégszereplését viszonzozza - pénteken disznagversenyen mutatkozott be a szolnoki szabadtéri színpadon. a koncerten közreműködött a magyar néphadsereg központi zenei szakközépiskolájának zenekara is./mti/

MA-1910

- 45 -

bb 73. a kelet- nyugati gazdasági kapcsolatokról tárgyalt a
közgazdászok európa-konferenciája

t ms/gk/ny zs la

1972. június 16.

az európai országok közgazdászai kerekasztal-konferenciájá-
nak második napján, pénteken a gellért szállóban a kelet-nyugati
gazdasági kapcsolatok álltak az eszmecsere középpontjában.
a vita - az előző naphoz hasonlóan - két bevezető előadásban
fölvetett gondolatokhoz kapcsolódott. az elsőt j. pajestka ne-
ves lengyel közgazdászprofesszor tartotta. hangsúlyozta,
hogy a gazdasági és technológiai fejlődés szintjét tekintve közelálló
felekről lévén szó, az együttműködés a résztvevők számára egyre
növekvő előnyökkel jár, s a gazdasági hatékonyság, a technoló-
gia fejlődése következtében magával hozza a jólét növekedését.
másrészt minthogy ebben az együttműködésben nagymértékben ipa-
rosodott és viszonylag sűrűn lakott országok vesznek részt,
nagy teret kapnak a környezetvédelem, a nyersanyagigények és a
globális európai infrastruktúra kérdései. ebben a vonatkozásban
egyébként az együttműködés elkerülhetetlen és egyre inkább szüksé-
gessé válik.

pajestka professzor előadása végén arról szólt, hogy a mind-
két oldalon meglevő nagy szellemi erőforrásokat nagy haszonnal
lehetne olyan kérdések közös tanulmányozására és megoldására
fordítani, mint az európai infrastruktúra átszervezése, a közlekedés
szállítás, energiaellátás, vízszolgáltatás. ez a szellemi együtt-
működés eredményezhetné olyan nagy horderejű kérdések távlati
megoldását, mint az európai munkaerőegyensúly vagy a környezet-
védelem.

kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke előadásában
megállapította, hogy a modern fejlődés
már nem veszi figyelembe az országhatárokat. rendkívüli mértékben
meggyorsult a világkereskedelem fejlődése, amelynek volumene ma
már öt-hét évenként megkétszereződik. a fejlődési másik jellem-
zője, hogy a kereskedelem már nem korlátozódik a hagyományos ter-
mékcsere, nagy részben magában foglalja a beruházási javakat
is.

a továbbiakban elemezte a már régebben iparosított közös
piaci országok és az iparosításban aránylag fiatal kgst- orszá-
gok közötti különbségeket, s megállapította, hogy a kelet-nyugati
közötti kereskedelem fejlődése elmarad az ipari fejlődés mögött.

/folyt köv/

-46-

20.00/ny

M 2020

bb 73. / a kelet- nyugati...folyt/ny

az együttműködés ma még nem széles körű, de máris számos példa
bizonyítja, hogy a tulajdoni formák és a munkaerőhelyzet külön-
b-ségeit tiszteletben tartva nagyon szerencsésen tudunk együtt-
működni. kitűnő példa erre a villamosenergia-szolgáltatás csu-
csainak biztosítására megkötött osztrák- magyar egyezmény. a
magyar- svéd-dán fehérjefutatósi megállapodás máris értékes erd-
ményeket hozott a fehérjetakarmányok minőségének javításában.
utalt a svéd királyi tudományos akadémia és a magyar tudományos
akadémia között egyezményre, a brit-magyar növényvédőszer egyez-
ményre, amerikai cégek és a bábolnai állami gazdaság közös munká-
jára a kukoricatermesztés fejlesztésében stb. az ilyen együtt-
működések révén - állapította meg - a nyugati partnerek beruhá-
zás nélkül jutnak újabb termelő kapacitáshoz és a szocialista
országokban gyártott termékeket minden további nélkül maguk is
felhasználhatják. részünkre viszont az együttműködésnek a kivá-
ló minőségű termékeken kívül legnagyobb előnye, hogy módunk nyi-
lik technológiai elmaradásunk behozására. ez megfelel gazdasá-
gi reformunk egyik alapelveinek is: úgy növelhetjük fogyasztásun-
kat, hogy nem kell fokoznunk ennek arányában a termelő kapaci-
tást, ami beruházási javakat kötne le.

az előadásokat követő vitában a felszólalók sorra vetették az
együttműködést segítő és gátló tényezőket és számos elgondolást
vetettek fel a közös érdekek alapján az együttműködés fejlesztés-
sére.

este az akadémia elnöksége fogadást adott a konferencia rész-
vevői számára az akadémia tudós- klubjában./mti/

..-

bb 78. ünnepi megemlékezés dimitrov születésének 90. évfordulójáról

k ms/gk/ny la

1972. június 16.

a tit történelmi választmánya és budapesti szervezetének
történelmi szakosztálya, valamint a bolgár kulturális központ
pénteken ünnepélyesen megemlékezett georgi dimitrov születésé-
nek 90. évfordulójáról. a bolgár nép nagy fiáról és történelmi je-
lentőségű munkásságáról dr. zsilák andrás, a párttörténeti in-
tézet helyettes igazgatója tartott előadást. az ünnepségen köz-
reműködött polgár judit előadóművésznő./mti/

20.00/ny

-47-

M 2020

bb 77. ötnapos nemzetközi tanácskozás a rubeoláról

t ms/gk/ny la

1972. június 16.

az egészségügyi világszervezet európai irodája budapesti rendezte a rubeola megelőzésének tanulmányozására kiküldött munkabizottságának tanácskozását, amelyen 12 ország szakemberei, mikrobiológusok, gyermekgyógyászok stb. vettek részt.

az ötnapos tanácskozás pénteken fejeződött be az országos közegészségügyi intézetben. elnöke, dr. r.m.p. sohier lyoni professzor és titkára dr. m.r. radovanovics, az egészségügyi világszervezet koppenhágai európai irodája fertőző betegségek osztályának vezetője tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát az értekezlet céljáról és eredményeiről.

- a rubeola megelőzéséről tárgyaltunk. a rubeola általában fiatal gyerekek betegsége, akikre nem jelent veszélyt. kiderült azonban, hogy ha az anya- mégpedig a terhesség első három hónapjában - esik át rubeolán, akkor bár a betegség nem jár következményekkel, magzati károsodásokat okozhat. ez egy csomó társadalmi, gazdasági problémát is fölvet, s minthogy ma már megelőző védőoltás birtokában vagyunk, megérett a helyzet, hogy az említett magzati károsodások felszámolására foglalkozzunk a leendő anyák védelmével.

- az értekezlet több ajánlást fogadott el. az egyik azt javasolja az egyes országoknak, hogy derítsék fel az ott előforduló rubeola-esetek gyakoriságát. ennek fontos eszköze lehet a betegség kötelező bejelentése, amit eddig nem tartottunk szükségesnek, könnyű lefolyású betegségről lévén szó. ezenkívül a gyakoriság megállapításában fontos eszközül szolgálhatnak a laboratóriumi szűrővizsgálatok, amelyek a vér ellenanyag tartalmából állapítják meg, hogy a megvizsgált egyén átesett-e rubeola fertőzésen.

- értekezletünk másik ajánlása, hogy vezessék be a 10-14 éves korú serdülő lányok és a szülőképes korban lévő nők kötelező védőoltását.

- örömmel hallottuk dr. tóth béla egészségügyi miniszterhelyettesnek konferenciánkat megnyitó beszédéből, hogy a magyar egészségügy vezetői már foglalkoznak a betegség kötelező bejelentésének gondolatával. ezzel ez az ország, amely igen szép eredményeket mondhat magáénak a fertőző betegségek elleni küzdelemben, - amit beszédesen bizonyítanak a járványos gyermekbénulás gyakorlatilag teljes felszámolásában és a kanyaró elleni védekezésben elért legújabb eredmények - további lépést tesz az egészség védelmében.

/folyt köv/
20.15/ny

-48-

bb 77. / ötnapoös.....folyt/ny

- a tárgyalásokon kívül alkalmunk nyílt a vendéglátó országos közegészségügyi intézet víruslaboratóriumának, himlőlaboratóriumának és járványtani osztályának megtekintésére, valamint a humán oltóanyagtermelő és kutató intézet gödöllői immunglobulin laboratóriumának meglátogatására. örömmel győződünk meg a magas színvonalu munkáról, ami megfelel a magyar virológia nemzetközi jóhírének. köszönettel tartozunk a magyar egészségügyi kormányzatnak, az országos közegészségügyi intézetnek és a magyar kollégáknak támogatásukért és együttműködésükért, amelynek nagy része volt abban, hogy munkánkat eredményesen fejezhettük be./mti/.

..-

bb.76. a spartacus természetjárók x. jubileumi országos találkozója gyulán

vid/ok fm la

1972. június 16.

gyulán rendezik meg a spartacus természetjárók x. jubileumi országos találkozóját, s átmenetivel vette kezdetét a ,,gyulai nyár,, rendezvénysorozata is. hazánk minden tájáról mintegy ezer vendég érkezett az alföldi fürdővárosba, akik a középkori vár előtti téren találkoztak, majd programjuk városnézéssel kezdődött.

este a gyulai szabadtéri színpadon került sor a jubileumi találkozó ünnepi megnyitójára, amelyen a többszörösen kitüntetett gyulai ,,körös,, szövetkezeti együttes aratott nagy sikert magyar, román, német népitáncokból, népzenei számokból összeállított új műsorával.

a spartacus természetjárók a következő napokban gyalogtúrát tesznek a gyulai vár környékén, a körösök természeti szépségeiben gazdag vidékén, ellátogatnak egy napra romániába, a szomszédos nagyváradra, majd a szarvasi arborétumot és a kondorosi betyárcsárdát nézik meg./mti/

..-

T-pénteki

20.18/ok

-49-

NA 2030

NA 2030

bb 79. autóbusz és személykocsi karambolja salgótarjában

vid/ny la

1972. június 16.

pénteken délután salgótarjában mintegy negyven utasával bárna felé haladt a 2. számú volán menetrendszerinti autóbusha, amelyet molnár tibor 42 éves bárnai lakos vezetett. az autóbusz egy kanyarban áttért az ut menetirány szerinti bal oldalára, és összeütközött a nógrád megyei moziüzemi vállalat szembejövő warszawa személygépkocsijával. az autóbusz több méteresen keresztül maga előtt sodorta a személykocsit, az árokta lökte, majd az utmenti részsünek ütközve felborult. a személykocsi vezetője, balázs ferenc 43 éves salgótarjáni lakos a szerencsétlenség következtében életét vesztette. két utasa közül csurgai jeno nagybáttonyi lakost, a moziüzemi vállalat szerelőjét életveszélyes, bánkúti józsef szerelőt, salgótarjáni lakost könnyebb sérüléssel szállították a salgótarjáni madzsar józsef kórházba. a mentők a felborult autóbusz négy utasát is kórházba szállították, de mivel csak könnyebb sérüléseket szenvedtek, kezelés után otthonukba távozhattak.

a nógrád megyei rendőr-főkapitányság molnár tibor gépkocsi-vezetőt előzetes letartóztatásba helyezte, és az ügyben vizsgálatot indított./mti/

..-

vbb 80. a bolgár nagykövet filmkóktélja

t bc/gg/ny la

1972. június 16.

sztoloi sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete georgi dimitrov születésének 90. évfordulója alkalmából pénteken filmkóktélt rendezett a budapesti bolgár kulturális központban. jelen volt roska istván külügyminiszterhelyettes, a politikai, és társadalmi élet több képviselője, valamint a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

bemutatásra került az opus 8085 című bolgár dokumentumfilm, mely georgi dimitrov életének és munkásságának néhány eseményét eleveníti fel, különösképpen a lipcsei per napjait, amelyekben dimitrov leleplezte és elítélte a fasizmust, megvédte a világ kommunista mozgalomát. a film feleleveníti a kommunista internacionalé vii. kongresszusát is, amelyben központi helyet foglalt el dimitrov beszámolója a népfront létrehozásának szükségességéről.

x x x

a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatóságának rendezésében „egy jövőnek szentelt élet”, címmel bolgár dokumentumfilmet mutattak be georgi dimitrov életéről és munkásságáról a híradó filmszínházban. a bemutatón jelen volt sztoloi sztanoev budapesti bolgár nagykövet./mti/

20.45/ny

-50-

KA 205

bb 81. halálos áramütés

i ms/gk/ny la

1972. június 16.

érte a péti nitrongéművek erőművének elosztótermében munka közben horváth józsefné segéd munkást. a baleset ügyében a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított./mti/

..-

bb 82. közlekedési balesetek

i ms/gk/ny la

1972. június 16.

deményi béla tehergépkocsiveető budapesten az v. kerületben a vigyázó ferenc utca 4. számú ház előtt szabálytalanul került ki egy ott parkoló tehergépkocsit és nekilökte az arra menő bagó lajosnak, valamint az ut szélén álló személygépkocsinak. bagó lajost a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították. deményi ellen eljárás indult.

gazdag istván budapesti üveges szabálytalanul kanyarodott személygépkocsijával és a xiii. kerületben a béke téren összeütközött egy másik személygépkocsival. utasa, szabó józsef 70 éves nagykanizsai lakos súlyos, a két személygépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. valamennyien kórházba kerültek.

kijelölt gyalogátkelőhelyen ütötte el személygépkocsijával tóth jános asztalos a x. kerületben a kőbányai uton a 18 éves majercsik évát, akit a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállítottak. tóth jános ellen a rendőrség eljárást indított.

szabálytalanul és figyelmetlenül ment át a x. kerületben a jászberényi uton szentesi károly műszerész. egy tehergépkocsi elütötte. súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett.

a xxi. kerületben a hollandi uton miskolci sándor autószerelő motorkerékpárjával elmulasztotta a kötelező megállást és elütötte árvai zoltán 11 éves tanulót. szerencsére a fiú sérülése nem életveszélyes. miskolci ellen eljárás indult.

lukács istván gépkocsiveető a xviii. kerületben a gyömrői ut és a csévész utca sarkán motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget egy másik motorkerékpárnak és összeütközött vele. súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba. a másik motorkerékpárost a mentők a helyszínen részesítették elsősegélyben./mti/

-51-

21.00/ny

KA 2105

bb 83. halálos baleset gépjávitás közben

i ms/gk/ny la

1972. június 16.

a budapesti bőripari vállalat xxi. kerület zsák hugó utcai cserzőanyag-gyárának üzemében a mérgező és maró hatású cserzőanyag szivátsa közben elromlott a szivattyú. pahalócsek ervin imre villanyszerelő és burján istván segéd munkás úgy látott hozzá a hiba kijavításához, hogy nem állították le a villanymotort. amikor a tömlőcsavarokat meglazították, a kiömlő cserzőanyag rájuk fröccsent. pahalócsek a cserzőanyag gőzének belégzése és marása következtében a helyszínen meghalt, burján csak kisebb sérülést szenvedett. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

-. -

bb 84. halálos közlekedési balesetek

i ms/gk/ny la

1972. június 16.

a pest megyei pécen parvadi zsolt 7 éves tanuló az utszéli árokból kiugorva figyelmetlenül átszaladt az uttesten. egy teherautó elütötte. a szerencsétlen kisfiú a kórházban belehalt sérüléseibe.

a szolnok megyei tiszainoka határában kohon istván 80 éves helybéli nyugdíjas lovaskocsijával a kátyus földuton felborult. a baleset következtében a kocsin utazó 77 éves kohon istvánné a helyszínen meghalt. a rendőrség vizsgálja a baleset körülményeit.

a vas megyei egyházasrádóc és balogunyom között egy tehervonat elütötte merkli sándor 19 éves balogunyomi segéd munkást, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség vizsgálatot indított a baleset körülményeinek tisztázására./mti/

-. -

bb 85. ,, odot,, -ligetet és emlékkövet avattak kőszegen

vid/fm/ny la

1972. június 16.

az országjáró diákok kőszegen zajló hetedik országos találkozója alkalmából pénteken ,, odot,, -ligetet és emlékkövet avattak a találkozó színhelyén. dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára mondott ünnepi avató beszédet.

a sátorvárosból a jurisich-vár melletti ifjúság-térre vonultak a fiatalok, ahol nagygyűlést rendeztek. borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. utána tábor tüzet gyújtottak és pol-beat esten szórakoztak a fiatalok./mti/

21.05/ny

-52-

NA 2120

bb 86. felhasználható 23.00 órától

olaszországba utazott a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara és énekkara - vermes istván igazgató nyilatkozata

t nn/tm/ny hi la

1972. június 16.

pénteken a késő esti órákban olaszországi vendégszerelésre utazott a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara és énekkara. az indulás előtt a ferihegyi repülőtéren vermes istván, a mintegy 200 tagú együttes igazgatója a következőket mondta az mti munkatársának:

- a négynapos ut során három koncert adunk padovában, san giovanni valdarno-ban és firenzében. ez utóbbi városban az itteni hagyományos, nagy nemzetközi tekintélynek örvendő maggio musicalen lépünk fel számos kiváló külföldi zenei együttes oldalán. műsorunkon 9 mű szerepel, elsősorban magyar zeneszerzők alkotásai. így megszólaltatjuk kodály psalmus hungaricusát, budavári te deumát, bartók: cantata profanáját, liszt: a munka himnusza című művét weiner leó hangszerelésében, erkel: hunyadi nyitányát. ugyanakkor bemutatjuk verdi requiemjét és sztravinszkij egyéb kompozícióját is. a karmesterek: lehel györgy, valamint az olasz sergio penazzi. a szólisták: andor éva, barlay zsuzsa, faragó andrás, kovács kolos, kovács péter, és réti józsef. joggal bizunk benne, hogy az olaszországi hangversenysorozat értékes sikereket hoz nemcsak a rádió együttesének, hanem a magyar zeneművészeknek is./mti/

-. -

-53-

v é g e .

NA 2210